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PENDAHULUAN

Abstract

This study aims to determine the effect of simultaneously (simultaneously) or partially the variables of leadership style, educational background, commitment and motivation on the Village Apparatus, Jogonalan District, Klaten Regency.
This research method uses descriptive quantitative research design. The population in this study was the Village Apparatus Supervisory Apparatus, Jogonalan District, Klaten Regency, amounting to 132 people. The sampling technique used in this study was purposive sampling with a sample size of 81 respondents. Collecting data by using a questionnaire. The data analysis technique used is statistical analysis, namely multiple linear regression test, F test, t test, and the coefficient of determination.
This study shows that high motivation from village officials results in good performance, so it can be said that high performance results from high motivation as well. It will be difficult for an employee to enjoy work and focus on carrying out tasks with good results without the right motivation to work. Motivation that will help an employee to work better. Without work motivation, an employee cannot survive with good performance and be successful in his work.
The results showed that leadership style, educational background, commitment and motivation partially and significantly influenced the performance of the Village Apparatus, Jogonalan District, Klaten Regency. Suggestions from this research, the Village Apparatus of Jogonalan Subdistrict, Klaten Regency, continues to improve the existing leadership style, educational background, commitment and motivation, so that the performance of the Village Apparatus will increase and be better than before.

Keywords: Performance, Leadership Style, Commitment, Motivation
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PENDAHULUAN
Abstrak
Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui pengaruh secara simultan (bersamaan) maupun secara parsial variabel gaya kepemimpinan, latar belakang pendidikan, komitmen dan motivasi pada Aparatur Desa Kecamatan Jogonalan Kabupaten Klaten.
	Metode penelitian ini menggunakan desain penelitian diskriptif kuantitatif. Populasi pada penelitian ini adalah Aparatur Desa Aparat Pengawas Kecamatan Jogonalan Kabupaten Klaten yang berjumlah 132 orang. Teknik sampling yang digunakan dalam penelitian ini adalah purposive sampling dengan jumlah sampel 81  responden. Pengumpulan data dengan menggunakan kuisioner. Teknik analisis data yang digunakan analisis statistik yaitu uji regresi linear berganda, uji F, uji t, dan koefisien determinasi.
	Penelitian ini menunjukkan bahwa motivasi yang tinggi dari aparatur desa menghasilkan kinerja yang baik, sehingga dapat dikatakan bahwa kinerja yang tinggi dihasilkan dari motivasi yang tinggi pula.  Akan sulit bagi seorang pegawai untuk menikmati pekerjaan dan fokus menjalani tugas dengan hasil yang baik tanpa adanya motivasi bekerja yang tepat. Motivasi yang akan membantu pseorang pegawai untuk bekerja dengan lebih baik lagi. Tanpa motivasi kerja, seorang pegawai tidak bisa untuk bertahan dengan kinerja yang tetap baik dan bisa sukses dalam pekerjaannya.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa gaya kepemimpinan, latar belakang pendidikan, komitmen dan motivasi secara partial dan signifikan berpengaruh terhadap kinerja Aparatur Desa Kecamatan Jogonalan Kabupaten Klaten. Saran dari penelitian ini, Aparatur Desa Kecamatan Jogonalan Kabupaten Klaten terus meningkatkan gaya kepemimpinan, latar belakang pendidikan, komitmen dan motivasi yang ada, sehingga akan membuat kinerja Aparatur Desa semakin meningkat dan menjadi lebih baik dari sebelumnya.
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