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MOTTO


“Bertaqwalah kepada Allah, maka Dia akan membimbingmu. Sesungguhnya Allah mengetahui segala sesuatu” ( Qs.Al Baqarah:282)
“Boleh jadi kamu membenci sesuatu namun ia amat baik bagimu dan boleh jadi engkau mencintai sesuatu namun ia amat buruk bagimu, Allah Maha Mengetahui sedangkan kamu tidak mengetahui” ( Qs.Al Baqarah:216)
Mari kita senantiasa selalu bersyukur dalam kondisi apapun, semakin kita  bersyukur Allah SWT akan menambah Nikmat-Nya.(Penulis)
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ABSTRAK
Reni Wulandari (2020P20010):  PENINGKATAN KINERJA GURU DI SMK NEGERI 1 MIRI KABUPATEN  SRAGEN.Tesis, Surakarta: Program Studies Manajemen (S2/M. Si) Program Pascasarjana  Universitas Islam Batik, Oktober 2021. 
Tujuan dari penelitian ini adalah untuk: (1)  Mengetahui pengaruh secara bersama-sama supervisi, integritas, budaya organisasi , dan etos kerja terhadap kinerja guru di SMK Negeri 1 Miri  Kabupaten Sragen (2)  Mengetahui pengaruh supervisi terhadap kinerja guru di SMK Negeri 1 Miri  Kabupaten Sragen (3) Mengetahui pengaruh  integritas  terhadap kinerja guru di SMK Negeri 1 Miri  Kabupaten Sragen (4)  Mengetahui pengaruh  budaya organisasi terhadap kinerja guru di SMK Negeri 1 Miri  Kabupaten Sragen. (5)  Mengetahui pengaruh  etos kerja terhadap kinerja guru di SMK Negeri 1 Miri  Kabupaten Sragen
	Penelitian dilakukan selama 3 bulan, mulai Juni – Agustus 2021 dengan mengambil lokasi di SMK Negeri 1 Miri Sragen. Populasi dalam penelitian ini sebanyak 90 guru, sedang sampel yang digunakan adalah jumlah populasi sebanyak 90 guru. Dalam penelitian ini data yang digunakan peneliti adalah (1) data primer, (2) data sekunder. Teknik pengumpulan data dilakukan melalui observasi, wawancara, dokumentasi, kuisioner, dan studi pustaka. Teknik pengolahan data dilakukan dengan menggunakan program SPSS untuk melakukan uji instrumen ( uji validitas dan uji reliabilitas), uji regresi linear, uji asumsi klasik (uji normalitas, uji heteroskedastisitas, dan uji multikolinieritas), uji determinasi (R2), uji hipotesis (uji F dan uji t).
	Hasil penelitian ini berdasarkan (1) uji F di peroleh F hitung 21,427sedang F tabel 2,479, dengan demikian hipotesis 1 teruji kebenarannya (2) uji t pada variabel supervisi diperoleh t hitung 2,634, sedang t tabel 1,988, jadi hipotesis kedua teruji kebenarannya (3) uji t pada variabel integritas diperoleh t hitung 4,166, sedang t tabel 1,988, jadi hipotesis ketiga teruji kebenarannya (4) uji t variabel budaya organisasi diperoleh t hitung 3,619, sedang t tabel 1,988, jadi hipotesis keempat teruji kebenarannya. (5) uji t variabel etos kerja diperoleh t hitung 2,506, sedang t tabel 1,988, jadi hipotesis kelima teruji kebenarannya.


Kata kunci: Kinerja Guru,Supervisi, Integritas, Budaya Organisasi dan Etos Kerja.










ABSTRACT

Reni Wulandari (2020P20010): INCREASING TEACHER PERFORMANCE AT SMK N 1 MIRI, SRAGEN REGENCY. Tesis, Surakarta: Management Studies Program (S2/M.Si) Postgraduate Program at the Islamic University of Batik,October 2021.
	The aims of this study were to: (1) determine the joint influence of supervision, integrity, organizational culture, and work ethic on teacher performance at SMK Negeri 1 Miri, Sragen Regency (2) Determine the effect of supervision on teacher performance at SMK Negeri 1 Miri. Sragen Regency (3) Knowing the influence of integrity on teacher performance in SMK Negeri 1 Miri, Sragen Regency (4) Knowing the influence of organizational culture on teacher performance in SMK Negeri 1 Miri, Sragen Regency. (5) Knowing the effect of work ethic on teacher performance in SMK Negeri 1 Miri, Sragen Regency.
  	The research was conducted for 3 months, starting from June to August 2021 by taking the location at SMK Negeri 1 Miri Sragen. The population in this study was 90 teachers, while the sample used was a total population of 90 teachers. In this study, the data used by the researcher are (1) primary data, (2) secondary data. Data collection techniques were carried out through observation, interviews, documentation, questionnaires, and literature studies. The data processing technique was carried out using the SPSS program to test the instrument (validity test and reliability test), linear regression test, classical assumption test (normality test, heteroscedasticity test, and multicollinearity test), determination test (R2), hypothesis test (F test). and t test).
	The results of this study are based on (1) the F test, the F count is 21.427 while the F table is 2.479, thus hypothesis 1 is tested for truth (2) the t test on the supervision variable is obtained t count is 2.634, while the t table is 1.988, so the second hypothesis is proven true (3 ) t-test on the integrity variable obtained t-count 4.166, while t-table 1.988, so the third hypothesis is tested for truth (4) t-test for organizational culture variable obtained t-count 3.619, while t-table is 1.988, so the fourth hypothesis is verified. (5) the t-test of the work ethic variable obtained t-count 2.506, while t-table is 1.988, so the fifth hypothesis is tested for truth.


Keywords: Teacher Peformance, Supervision, Integrity, Organizational Culture and Work Ethic.
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