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MOTTO

“Sesungguhnya Allah tidak akan mengubah keadaan suatu kaum sebelum mereka mengubah keadaan diri mereka sendiri”

(QS. Ar Ra’d : 11)

“Sesungguhnya bersama kesulitan ada kemudahan”

(Q,S Al-Insyirah 6)

“Barang siapa yang menapaki suatu jalan dalam rangka menuntut ilmu, maka Allah akan memudahkan baginya jalan menuju surga”

(HR . Ibnu Majah & Abu Dawud)

"Ketika muda kita habisi dengan bermalas-malasan, maka tua juga akan malas-malasan, lalu tak terasa besok mati. Namun, kalau kita banyak belajar dan banyak menganalisis, maka saat tua kita menang”

“Dimana pun engkau berada, selalu lah ,menjadi yang terbaik dan berikan yang terbaik dari yang bisa kita berikan”

(BJ.. Habibie)

“Jadilah seorang pembaharu, biar orang lain yang ikut meniru. Dari pada terus mengikuti tren tanpa henti, hidup bisa habis tanpa pernah diisi. Berinovasilah dan jangan mau jadi korban tren”

(Najwa Shihab)

“Jika jauh dari orang tua adalah jalan ninjamu dalam menggapai kesuksesan, maka tidak kah malu jika kau pulang tanpa adanya keberhasilan”

(Ainun Suci Wardhani)

HALAMAN PERSEMBAHAN

Puji syukur kepada Allah Subhanahu wa Ta`ala yang Maha Pengasih dan Maha Penyayang, karya ini saya persembahkan untuk :

Kedua orang tua saya yang selalu memberikan kekuatan serta do`a yang tak henti-hentinya untuk saya, dan memotivasi serta cinta dan kasih saying untuk saya. Semoga Allah membalas kebaikan Bapak Ibu.

Bapak dan Ibu dosen Universitas Islam Batik Surakarta yang saya hormati, terimakasih atas waktu dan bimbingannya dalam memberikan ilmu kepada saya hingga saya dapat meraih gelar S1.

Sahabat saya, Kubetu, Ahaii, yang telah memberikan do`a, dukungan, semangat, serta bantuannya selama ini.

Semua teman-teman yang telah memberikan dukungan dan bantuannya.

Almameter Universitas Islam Batik Surakarta.

ABSTRAK

Penelitian ini bertujuan untuk menguji dan menganalisis pengaruh Debt to Asset Ratio, Return On Equity, Quick Ratio, dan Price Book Value terhadap return saham serta membandingkan return saham dilihat dari faktor sebelum dan selama pandemi. Populasi penelitian ini adalah seluruh perusahaan Properti,real estate yang terdaftar di BEI selama 2017-2020. Penelitian menggunakan metode purposive sampling dengan kriteria tertentu. Sehingga mendapatkan sampel sebanyak 42 perusahaan properti real estate. Teknik analisis data menggunakan regresi linier berganda. Hasil penelitian menunjukkan bahwa Price Book Value berpengaruh terhadap return saham sebelum pandemi, sedangkan Debt to Asset Ratio dan Quick Ratio, berpengaruh terhadap return saham selama pandemi.
Kata kunci : Faktor-Faktor, Return Saham 

ABSTRACT
This study aims to examine and analyze the effect of debt to asset ratio, return on equity, quick ratio, and price book value on stock returns and compare stock returns in terms of factors before and during the pandemic. The population of this study is properti and real estate companies listed on the IDX during 2017-2020. This type of research is quantitative. The source of research data is secondary. The study used purposive sampling method so that 42 properti and real estate companies were obtained. The data analysis technique used multiple linear regression. The results showed that Price Book Value had an effect on stock returns before the pandemic, while the Debt to Asset Ratio and Quick Ratio had an effect on stock returns during theipandemic.

Keywords: Factors, Stock Return
KATA PENGANTAR

Assalammu`alaikum Warrahmatullahi Wabarakatuh


Alhamdulillahirabbil`alamin, segala puji bagi Allah Subhanahu Wa Ta`ala, berkat Rahmat dan Hidayah-nya sehingga skripsi ini dapat diselesaikan dengan baik. Shalawat serta salam semoga tercurahkan kepda Nabi Muhammad Shallallahu`alaihi wa sallam yang telah memberikan tuntunan kebaikan bagi seluruh umat manusia.


Skripsi ini berjudul “Faktor-faktor yang mempengaruhi Return Saham Sebelum dan Selama Pandemi” (studi empiris perusahaan properti real estate 2017-2020). Skripsi ini disusun untuk menyelesaikan Studi Jenjang Strata 1 (S1) Jurusan Akuntansi, Fakultas Ekonomi Universitas Islam Batik Surakarta.
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