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ABSTRACT

Abdul Saputra. 2018020156. Employee performance in terms of incentives, promotions and work stress at KSPPS Bina Insan Mandiri Karanganyar.
Essay. Management Studies Program. Strata 1. Islamic University of Batik Surakarta.2022.

This study aims to determine and explain the effect of simultaneous or partial incentives, promotions and work stress on the performance of employees of KSPPS Bina Insan Mandiri Karanganyar.
This research method uses a quantitative descriptive research design. The population is all employees of KSPPS Bina Insan Mandiri Karanganyar, the number of which is 76 people and the sample used is taken from the entire population. The sampling technique used the census sampling method. Data collection by using a questionnaire. The data analysis technique used was statistical analysis, namely multiple linear regression, F test, t test and the coefficient of determination.
The results showed that incentives, job promotions and work stress had a simultaneous and significant effect on the performance of KSPPS Bina Insan Mandiri Karanganyar employees with Fcount > Ftable (12,893 > 2,732) and a significance of 0.000 < 0.05. Partially, incentives have a positive and significant effect on the performance of KSPPS Bina Insan Mandiri Karanganyar employees. Partially, promotion has a positive and significant effect on the performance of KSPPS Bina Insan Mandiri Karanganyar employees. Partially, work stress has a positive and significant effect on the performance of KSPPS Bina Insan Mandiri Karanganyar employees. The results of the determination coefficient test obtained an Adjusted R Square value of 0.322 or 32.2% indicating that the performance of KSPPS Bina Insan Mandiri Karanganyar employees is influenced by the incentive variables, job promotions and work stress, while the remaining 67.8% is explained by other variables.

Keywords: Employee Performance, Incentives, Promotion, Job Stress









ABSTRAK

Abdul Saputra. 2018020156. Kinerja Karyawan ditinjau dari Insentif, Promosi Jabatan dan Stres Kerja Pada KSPPS Bina Insan Mandiri Karanganyar.
Skripsi. Program Studi Manajemen. Strata 1. Universitas Islam Batik Surakarta.2022.

Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui dan menjelaskan pengaruh simultan maupun parsial insentif, promosi jabatan dan stres kerja terhadap kinerja karyawan KSPPS Bina Insan Mandiri Karanganyar.
Metode penelitian ini menggunakan desain penelitian deskriptif kuantitatif. Populasinya adalah seluruh karyawan KSPPS Bina Insan Mandiri Karanganyar yang jumlahnya 76 orang dan sampel yang digunakan diambil dari seluruh populasi. Teknik sampling menggunakan metode sensus sampling. Pengumpulan data dengan menggunakan kuesioner. Teknik analisis data yang digunakan analisis statistik yaitu uji regresi liniear berganda, uji F, uji t dan koefisien determinasi.
[bookmark: _Hlk49811123]Hasil penelitian menunjukkan bahwa insentif, promosi jabatan dan stres kerja berpengaruh simultan dan signifikan terhadap kinerja karyawan KSPPS Bina Insan Mandiri Karanganyar dengan Fhitung > Ftabel (12,893 > 2,732) dan signifikansi 0,000 < 0,05. Secara parsial insentif berpengaruh positif dan signifikan terhadap kinerja karyawan KSPPS Bina Insan Mandiri Karanganyar. Secara parsial promosi jabatan berpengaruh positif dan signifikan terhadap kinerja karyawan KSPPS Bina Insan Mandiri Karanganyar. Secara parsial stres kerja berpengaruh positif dan signifikan terhadap kinerja karyawan KSPPS Bina Insan Mandiri Karanganyar. Hasil1uji koefisien determinasi diperoleh nilai Adjusted R Square sebesar 0,322 atau sebesar 32,2% menunjukan bahwa kinerja karyawan KSPPS Bina Insan Mandiri Karanganyar dipengaruhi oleh variabel insentif, promosi jabatan dan stres kerja sedangankan sisanya 67,8% dijelaskan oleh variabel lain.

Kata kunci: Kinerja Karyawan, Insentif, Promosi Jabatan, Stres Kerja








image2.jpeg




image1.jpeg




