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ABSTRACT
Edy Parwanto Wasito Jati. 2017020139. Analysis of Healthy Lifestyle, Product Quality and Brand Image on Purchase Decisions for Polygon Brand Bikes in Surakarta City. Essay. Management Studies Program (SI). Surakarta Batik Islamic University. 2022. 
This study aims to determine and explain the influence of both simultaneously and partially a healthy lifestyle, product quality and brand image on purchasing decisions of polygon brand bicycles in Surakarta City. This research uses quantitative research. The population in this study were all polygon bicycle users in the city of Surakarta. the number of samples was determined by using the formula from Ferdinand and the result was 100 respondents. The sampling technique uses the Non-Probability Sampling technique with the type of sampling Accidental Sampling. Observations, questionnaires and light interviews were used in data collection. The data analysis technique used in this research is multiple linear regression. The results showed that a healthy lifestyle, product quality and brand image simultaneously and significantly influenced the purchasing decisions of polygon brand bicycles in Surakarta City. The results of the t test show that a healthy lifestyle has a positive and significant effect on purchasing decisions for polygon brand bicycles in Surakarta City. Product quality has a positive and significant effect on purchasing decisions for polygon brand bicycles in Surakarta City. Brand image has a positive and significant effect on purchasing decisions for polygon brand bicycles in the city of Surakarta. The result of the coefficient of determination shows that the variables of a healthy lifestyle, product quality and brand image have an influence of 75% on the variable purchasing decisions of polygon brand bicycles in Surakarta City.

Keywords: Healthy Lifestyle, Product Quality and Brand Image, Purchase Decision








ABSTRAK
Edy Parwanto Wasito Jati. 2017020139. Analisa Gaya Hidup Sehat, Kualitas Produk dan Brand Image  Terhadap Keputusan Pembelian Sepeda Merek Polygon di Kota Surakarta. Skripsi. Progam Studi Manajemen (SI). Universitas Islam Batik Surakarta. 2022. 
Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui dan menjelaskan secara pengaruh baik secara simultan maupun parsial gaya hidup sehat, kualitas produk dan brand image  terhadap keputusan pembelian sepeda merek polygon di Kota Surakarta. Penelitaian ini menggunakan penlitian kuantitatif. Populasi pada penelitian ini adalah semua pengguna sepeda polygon di Kota Surakarta. jumlah sampel ditentukan dengan menggunakan rumus dari Ferdinand dan hasilnya berjumlah 100 responden. Teknik pengambilan sampel manggunakan teknik Non-Probability Sampling dengan jenis pengambilan sampel Accidental Sampling. Observasi, Kuesioner dan wawancara ringan digunakan dalam pengambilan data. teknik analisis data yang digunakan dalam penilitian ini adalah regresi linear berganda. Hasil penelitian menunjukan bahwa gaya hidup sehat, kualitas produk dan brand image  secara simultan dan signifikan berpengaruh terhadap keputusan pembelian sepeda merek polygon di Kota Surakarta. Hasil uji t menunjukan bahwa gaya hidup sehat berpengaruh positif dan signifikan terhadap  keputusan pembelian sepeda merek polygon di Kota Surakarta. Kualitas produk berpengaruh positif dan signifikan terhadap  keputusan pembelian sepeda merek polygon di Kota Surakarta. Brand image berpengaruh positif dan signifikan terhadap  keputusan pembelian sepeda merek polygon di Kota Surakarta. Hasil Koefisien determinasi menunjukan variabel gaya hidup sehat, kualitas produk dan brand image memiliki pengaruh sebesar 75% terhadap variabel keputusan pembelian sepeda merek polygon di Kota Surakarta. 

Kata Kunci: Gaya Hidup Sehat, Kualitas Produk dan Brand Image, Keputusan Pembelian
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A. Latar Belakang Masalah

Seiring berkembangnya zaman, teknologi dan kebutuhan akan keinginan manusia pun pasti terus berkembang. Teknologi yang mencakup beberapa aspek terhadap minat seseorang akan terus berkembang juga dengan disertai berbagai fiture-fiture manarik. dalam aspek ini penulis akan mecoba untuk meneliti tentang bagaimana kebutuhan manusia akan budaya hidup sehat dengan menggunakan sepeda onthel sebagai medianya. Belakangan ini semenjak kasus virus Covid-19 masuk dan menyerang masyarakat tanah air pada awal Tahun 2020 kurang lebih 2 (dua) tahun lalu. Virus Covid-19 atau yang dikenal dangan sebutan virus corona  merupakan virus yang sangat berbahaya dan begitu sangat meresahkan masyarakat tanah air terutama dampak yang sangat besar  pengaruhnya yaitu dalam bidang perekonomian. Pemerintah, satgas serta tenaga medis yang berada di garda terdepan sudah begitu sangat kualahan dalam menangani kasus ini. Maka dari itu Pemerintah sangat antusias dalam memerangi wabah virus Covid-19 ini dengan cara menghimbau kepada masyarakat agar selalu membiasakan Pola Hidup Bersih dan Sehat (PHBS) serta selalu patuh terhadap protokol kesehatan demi keselamatan diri masing-masing.
Berbagai upaya masyarakat dalam menyikapi gaya hidup sehat sebagaimana yang telah dianjurkan oleh Pemerintah untuk selalu menjaga kebugaran tubuh dan selalu meningkat imun tubuh baik dengan cara menkonsumsi vitamin maupun dengan berolahraga, dalam menyikapi hal ini masyarakat begitu antusias di mana sebagian besar masyarakat sekarang ini telah mengambil suatu langkah atau gerakan tentang gaya hidup sehat dengan cara bersepeda atau yang lebih sering dikenel dengan sebutan Gowes. Langkah ini merupakan suatu bentuk kegiatan yang sangat positif terutama dalam meningkatan kembali perekonomian masyarakat khususnya bagi para produsen sepeda onthel. Hal ini menyebabkan para produsen-produsen sepeda mengalami persaingan yang begitu ketat karena tuntutan konsumen yang semakin kompleks. Memahami perilaku konsumen adalah langkah penting yang dilakukan oleh produsen karena setiap konsumen memiliki alasan-alasan tertentu dalam memilih produk. Konsumen dapat menentukan pembelian produk atas dasar kualitas serta layanan produk yang mereka dapat. Maka dari itu, sangat penting bagi perusahaan untuk mengetahui dan memahami perilaku konsumen yang selalu berkembang, karena dengan cara memahami perilaku konsumen tersebut kita akan mengetahui pengambilan keputusan pembelian konsumen.
Dalam hal ini menentukan keputusan pembelian sepeda merek polygon merupakan raelisasi dari perencanaan dan pertimbangan untuk menjadikan pilihan utama di antara merek sepeda lainya dalam keputusan bersepeda guna mengambil langkah gaya hidup sehat. Keputusan pembelian merupakan tahapan evaluasi konsumen dalam membentuk prefensi diantara merek-merek dalam sekelompok pilihan, sehingga konsumen dapat membentuk minat pembelian untuk membeli merek yang paling disukai (Astuti dan Abdullah, 2017). Sedangkan menurut (Aldi, 2012) keputusan merupakan kumpulan dari sejumlah keputusan yang terorganisir. Sedangkan keputusan  pembelian itu sendiri adalah suatu tindakan yang dilakukan konsumen dikarenakan adanya dorongan atau motif-motif yang dirasakan sehingga menimbulkan minat atau dorongan untuk memenuhi kebutuhan.
Gaya hidup merupakan suatu gagasan yang selalu dimiliki oleh manusia, selalu ada dan dipraktekan oleh manusia. Gaya hidup juga menjadi panutan dan tolok ukur bagi orang-orang yang paham dan mengenalnya, karena dengan adanya cara seperti itu akan dapat terlihat cara hidup yang mereka inginkan dan sesuai kebutuhan mereka tanpa memikirkan orang lain. Menurut (Mister, 2008) gaya hidup sehat adalah cara dalam mengadakan suatu proses kehidupan sehingga mampu memberikan kondisi yang positif bagi diri sendiri serta lingkungan sekitar. Saat ini gaya hidup sehat adalah suatu tren yang menjadi kebutuhan masyarakat khususnya daerah perkotaan. Pola hidup sehat yang teratur akan dapat meningkatkan imun tubuh dan daya tahan tubuh dengan baik. Maka dari itu harus diimbangi dengan olahraga yang teratur agar dapat meningktkan stamina dan fisik yang terjaga.
Suatu perusahaan dalam berkompetisi untuk memasarkan suatu produk yang dihasilkan maka harus benar-benar menampilkan produk terbaik agar dapat memenuhi selera konsumen yang selalu berkembang dan berinovasi. Dalam hal ini kualitas produk merupakan kemampuan produk dalam mejalankan fungsinya dan kemampuan itu meliputi daya tahan, kehandalan, ketelitian yang dihasilkan, kemudahan dioprasikan dan di perbaiki serta atribut lain yang berharga yang ada pada produk secara keseluruhan (Amalia & Nasution, 2017). Sedangkan merunut (Kotler, 2008) mengatakan bahwa kualitas produk menggambarkan sejauh mana kemampuan dari produk tersebut dalam memenuhi dan memuaskan kebutuhan konsumen. Kualitas produk adalah suatu kondisi yang dinamis berkaitan dengan barang, jasa, manusia, produk, dan lingkungan yang memenuhi atau melebihi harapan.
Dalam menentukan keputusan pembeilan produk sepeda merek polygon brand image merupakan suatu nama dan atau simbol yang mempuyai sifat membedakan sebuah cap, logo, atau kemasan yang  mempunyai maksud mengidentifikasi barang atau jasa dari seorang penjual atau sekelompok penjual tertentu yang bertujuan untuk membedakannya dari barang atau jasa yang telah dihasilkan oleh para pesaing. Citra merek  merupakan kepercayaan yang dibuat dibenak konsumen untuk menjadi pembeda dari merek dan brand lainnya misalnya lambang, desain huruf, dan juga desain dari warna (Vanessa dan Arifin, 2017). Sedangkan menurut (Dewi dan Suasana, 2014) citra merek atau brand image suatu produk adalah  asset perusahaan dalam melanjutkan pemasaran suatu produk.
Diskripsi di atas menunjukan bahwa gaya hidup sehat, kualitas produk, brand image merupakan faktor-faktor  penting bagi konsumen dalam menentukan keputusan pembelian. Sama halnya yang dilakuakan oleh perusahaan polygon yang   selalu berusaha mengeluarkan barang atau produk yang baik, manarik, dan berkualitas sesuai apa yang menjadi ekspektasi konsumen dari generasi ke generasi berikutnya. Mengingat saat ini persaingan dalam dunia usaha sepeda yang semakin ketat, maka inovasi produk merupakan kunci sebagai sarana untuk mengembangkan dan meningkatkan keputusan pembelian terhadap produk sepeda merek polygon di Kota Surakarta. Sebagai salah satu brand  sepeda terkemuka seharusnya mampu memberikan warna dan fasilitas yang berbeda untuk daya tarik konsumen sebagai referensi untuk meningkatnya keputusan pembelian. Dari uraian di atas bahwa penulis berpendapat untuk melakuakn penelitian dengan judul : Keputusan Pembelian Merek Sepeda Polygon Ditinjau Dari, Gaya Hidup Sehat, Kualitas Produk dan Brand Image Di Surakarta.
B. Rumusan Masalah
Berdasarkan latar belakang yang dikemukakan di atas, maka dapat diperoleh rumusan masalah sebagai berikut:
1. Apakah ada pengaruh Gaya Hidup Sehat terhadap keputusan pembelian  sepeda merek polygon di Surakarta?
2. Apakah ada pengaruh Kualitas Produk terhadap keputusan pembelian sepeda merek polygon di Surakarta?
3. Apakah ada pengaruh Brand Image terhadap keputusan pembelian sepeda merek polygon di Surakarta?



C. Tujuan Pemelitian 
Adapun tujan yang ingin dicapai dalam penelitian ini:
1. Mengetahui dan menguji pengaruh Gaya Hidup Sehat terhadap keputusan pembelian sepeda merek polygon di Surakarta.
2. Mengetahui dan menguji pengaruh Kualitas Produk terhadap keputusan pembelian sepeda merek polygon di Surakarta.
3. Mengetahui dan menguji pengaruh Brand Image terhadap keputusan pembelian sepeda merek polygon di Surakarta.

D. Manfaat Penelitian 
Adapun manfaat yang dapat diambil dalam penelitian ini yaitu:
1. Manfaat Teoritis
Dari hasil penelitian ini diharapkan dapat menjadikan informasi tambahan dalam mengembangkan kreativitas dan inovasi bagi pihak-pihak yang berkepentingan  dalam dunia kerja meningkatkan mutu  produk untuk menjadikan referensi dari setiap keputusan konsumen dalam menentukan keputusan pembelian produk sepeda merek polygon di Surakarta.
2. Manfaat Praktis
a. Bagi penulis
Penelitian ini dapat dijadikan menambah wawasan pengetahuan bagi penulis serta dapat memeberikan pengalaman yang nyata untuk mengimplementasikan wawasan penulis di bidang pemasaran khususnya penelitian dalam mentukan gaya hidup sehat, kualitas produk dan brand image terhadap keputusan pembelian.
b. Bagi perusahaan
Melalui penelitian ini, di harapkan bagi perusahaan sepeda polygon dapat menambah suatu gagasan dan menganalisa strategi  perilaku konsumen dalam memasarkan produk untuk menentukan setiap keputusan pembelian konsumen.
c. Bagi dunia akademik
Dari penelitian ini semoga dapat menjadikan tambahan informasi dan referensi bagi penelitian berikutnya di bidang yang sama.
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