
BAB V
KESIMPULAN DAN SARAN

A. Kesimpulan 
Berdasarkan dari hasil penelitian dan pembahasan di atas, maka dapat ditarik beberapa kesimpulan diantaranya sebagai berikut:
Gaya hidup sehat, kualitas produk dan brand image secara simultan atau bersama-sama berpengaruh signifikan terhadap keputusan pembelian produk sepeda merek polygon. Hal ini berdasarkan hasil penelitian yang dapat diketahui dari Fhitung sebesar 31,248 dan signifikansinya kurang dari 5% yaitu 0,000.
Gaya hidup sehat secara  parsial  berpengaruh  positif  dan  signifikan  terhadap keputusan pembelian produk sepeda merek polygon. Hal ini berdasarkan dari hasil thitung yaitu sebesar 2,757, koefisien regresi mempunyai nilai positif sebesar 0,209 dan signifikansinya kurang dari 5% yaitu 0,007.
Kualitas produk  secara  parsial  berpengaruh  positif  dan  signifikan  terhadap keputusan pembelian produk sepeda merek polygon. Hal ini berdasarkan dari hasil thitung yaitu sebesar 3,863, koefisien regresi mempunyai nilai positif sebesar 0,327 dan signifikansinya kurang dari 5% yaitu 0,000.
Brand image secara  parsial  berpengaruh  positif  dan  signifikan  terhadap keputusan pembelian produk sepeda merek polygon. Hal ini berdasarkan dari hasil thitung yaitu sebesar 2,428, koefisien regresi mempunyai nilai positif sebesar 0,182 dan signifikansinya kurang dari 5% yaitu 0,017.
1. Adjusted  R Square (R²) sebesar 0,750 atau 75%. Yang artinya variabel gaya hidup sehat, kualitas produk dan brand image memiliki pengaruh sebesar 75% terhadap variabel keputusan pembelian produk sepeda merek polygon.
2. Pengaruh yang paling dominan dalam keputusan pembelian produk sepeda merek polygon yaitu kualitas produk karena memiliki nilai thitung paling besar yaitu 3,863.
3. Gaya hidup sehat, kualitas produk dan brand image secara simultan atau bersama-sama  berpengaruh  signifikan  pada  keputusan pembelian produk sepeda merek polygon. Gaya hidup sehat secara parsial berpengaruh positif dan signifikan terhadap keputusan pembelian produk sepeda merek polygon. Kualitas produk secara parsial berpengaruh positif dan signifikan terhadap keputusan pembelian produk sepeda merek polygon. Brand image secara parsial berpengaruh  positif  dan  signifikan  terhadap  keputusan pembelian produk sepeda merek polygon.
B. Saran
Berdasarkan hasil analisis dan kesimpulan pada penelitian di atas, peneliti dapat memeberikan saran-saran yang bermanfaat bagi pihak terkait atau hanya sebagai tambahan ide untuk bahan pertimbangan, diantaranya yaitu:
1. Bagi perusahaan Polygon
Mengadakan even tahunan atau satu tahun sekali dengan tema Germas (Gerakan Masyarakat Sehat) dengan judul kegiatan sepeda santai oleh polygon, dengan tujuan meningkatakan aktivitas berolahraga melalui kegiatan yang diselanggarakan oleh perusahaan polygon agar masyarakat selalu mengutamakan kesehatan dalam setiap langkah kegiatanya. Kegiatan ini juga merupakan suatu bentuk promosi dalam meningkatkan keputusan pembembelian konsumen terhadap produk polygon tidak hayan itu, kegiatan ini juga diharapkan mampu mendorong masyarakat agar selalu meningkatkan gaya hidupn sehat melalui aktivitas rutin bersepeda maupun aktivatas olahraga lainya.
Kualitas produk tentunya  sangat diperhatikan mengingat pada penenlitain ini vairabel kualitas produk memeliki pengaruh yang mampu mendominasi dari variabel lainya terhadap keputusan pembelian produk polygon, maka dari itu perusahan polygon diharapakan mampu memeberikan kepercayaan terhadap konsumen melalui produk yang telah disajikan oleh polygon, dengan tujuan agar masyarakat percaya bahwa kualitas produk dari polygon sangat mengesankan dan memliki kualitas tinggi.
Polygon merupakan salah satu merek lokal yang mendunia. Untuk menjadikan citra merek agar selalu axis perusahaan polygon perlu melalukan peningkatan dalam promosi melalui periklanan dari beberapa sumber media diantaranya, periklanan melalui media telivisi perlu ditambah dengan nama brand ambasador ternama sehingga brand image polygon menunjukan kesan yang mewah dan eksotis, iklan di media internet dapat menggambarkan secara jelas bahwa brand polygon adalah merek yang berkualitas dengan mendiskripsikan secara detail dan rici bahwa setiap onderdil dari sepeda polygon mempunyai fungsi serta kegunaan masing-masing, iklan di berbagai majalah atau tabloit yang dibuat dengan suasana desain yang menarik serta berbagai inovasi terbaik dengan tujuan supaya mendapat perhatian dari konsumen. Serta diharuskan mampu bekerjasama dengan toko onlilne ternama yang sekarang ini menjadi pusat perhatian di banyak kalangan masyarakat Indonesia.
2. Bagi peneliti yang akan datang
a. Disarankan bagi  peneliti  selanjutnya  dalam  melakukan  penelitian  yang sama diharapakan supaya menggunakan variabel di luar variabel independen yang sudah digunakan dalam penelitian ini atau dapat mengkombinasikan dari salah satu variabel dalam penelitian ini dengan variabel lain  selain variabel  dalam  penelitian yang sudah dilakukan,  mengingat  masih  terdapat variabel lain yang cukup berpengaruh dalam penelitian ini.
b. Perlu perbaikan pada Screening pernyataan konsumen yang ada dalam kuesioner agar kuesioner dapat tepat sasaran dan sesuai apa yang diharapkan oleh peneliti.

c. Disarankan untuk menambah referensi dari penelitian lain maupun teori dari jurnal dan buku atau sumber referensi lainya agar  memperkuat pendapat pada penelitian ini dan mendukung topik yang sedang diteliti. 
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