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BAB I
PENDAHULUAN

Latar Belakang Masalah

Perkembangan teknologi yang semakin canggih dapat menimbulkan persaingan dari satu perusahaan ke perusahaan yang lain. Kualitas sumber daya manusia setiap tahun di Indonesia akan mengalami peningkatan, karena di Indonesia sendiri memiliki potensi alam melimpah yang nantinya dapat dikelola untuk meningkatkan di berbagai sektor. Sumber daya manusia berfungsi sebagai aset yang harus dilatih dan dikembangkan, karena jika sumber daya manusia tidak dikembangkan perusahaan tidak akan maju bahkan akan mengalami penurunan. Sumber daya manusia bagian penting dalam tercapainya tujuan organisasi baik organisasi kecil maupun besar. Dalam melakukan aktivitasnya perusahaan tidak lepas dari peranan unsur manusia sebagai tenaga kerja. 

Setelah mengetahui pentingnya sumber daya manusia di era saat ini upaya yang harus dilakukan oleh perusahaan ialah dengan meningkatkannya kualitas sumber daya manusia. Peningkatan kualitas sumber daya manusia diharapkan pegawai dapat meningkatkan kinerjanya. Manusia memiliki peran penting dalam sebuah organisasi, tanpa bantuan manusia suatu organisasi tidak akan berjalan. Setiap organisasi perlu memperhatikan pegawainya untuk meningkatkan kinerja yang baik. Memahami pentingnya keberadaan kinerja pegawai yang baik setiap organisasi harus berusaha meningkatkan kinerja para pegawainya. Namun, kinerja pegawai menjadi permasalahan yang selalu dihadapi oleh pimpinan organisasi.   

Kinerja pegawai menjadi faktor utama untuk menghadapi persaingan dengan perusahaan sejenis. Untuk dapat mempertahankan pelanggannya perusahaan perlu memiliki pegawai yang tingkat kinerjanya tinggi. Kinerja salah satu bagian terpenting dalam mencapai tujuan bagi perusaaan (Sari et al., 2020). Apabila kinerja karyawan tidak menyeimbangi beban kerja, maka akan berakibat pada menurunnya kinerja pegawai. Ketika kinerja yang dilakukan baik maka tujuan organisasi akan tercapai dan akan mengguntunkan perusahaan (Yona, dan Yulita, 2019). Upaya yang dapat dilakukan untuk mengurangi resiko tersebut dengan meningkatkan kondisi lingkungan kerja. 

Faktor yang mempengaruhi kinerja pegawai atau karyawan diantaranya kepribadian. Kepribadian menjadi faktor terpenting bagi perusahaan karena dengan kepribadaian seseorang yang akan menentukan hasil kerjanya sendiri (Rondo et al., 2018). Karakteristik kepribadian pada pegawai tentunya berbeda-beda, kepribadian yang berbeda-beda tersebut dapat mencapai tujuan organisasi (Fatmawati, 2019). Kepribadian baik yang dimiliki pegawai dapat meningkatkan kinerja yang baik dibandingkan pegawai yang tidak memiliki kepribadian yang baik di dalam perusahaan yang dijalankan. Kepribadian pegawai merupakan kecenderungan emosional, kognitif, dan tingkah laku yang ditampilkan dan bersifat menetap pegawai sebagai respon dalam situasi lingkungan kerja. 

Dispilin kerja memegang peran penting di dalam suatu organisasi, karena dapat meningkatkan kualitas kerja. Untuk dapat mencapai suatu keberhasilan perusahaan seharusnya mempunyai sumber daya manusia yang memiliki kedisiplinan tinggi. Disiplin kerja membuat orang akan menjadi lebih baik didalam melaksanakan pekerjaannya (Harahap dan Tirtayasa, 2020). Adanya sikap disiplin kerja maka akan dapat menunjang tercapainya tujuan perusahaan. Pegawai yang memiliki kedisiplinan yang baik dapat ditunjukkan dengan kinerja pegawai yang bertanggung jawab dalam menyelesaikan tugasnya. 

Usaha untuk meningkatkan kinerja pegawai, diantaranya dengan meningkatkan lingkungan kerja. Lingkungan kerja mempunyai secara langsung berpengaruh terhadap pegawai dalam menyelesaikan tugasnya (Adha et al., 2019). Lingkungan kerja menjadi hal yang harus diperhatikan oleh pihak manajemen perusahaan. Kondisi lingkungan yang nyaman akan memberikan kesan yang menyenangkan, dan menentramkan (Liana, 2020). Perusahaan perlu memelihara lingkungan kerja agar karyawan dapat berkerja dengan optimal. Dalam meningkatkan kinerja karyawan perusahaan menggupayakan lingkungan kerja dengan memberikan sarana dan prasarana yang memadai. 

Dinas Tenaga Kerja Kabupaten Wonogiri dalam menjalankan programnya membutuhkan sumber daya manusia yang kompeten agar kinerja organisasi tersebut secara optimal. Pencapaian kinerja Dinas Tenaga Kerja Kabupaten Wonogiri belum optimal karena terdapat kegiatan belum sesuai dengan target yang ditetapkan. Faktor yang mempengaruhi tidak tercapainya kinerja pegawai Dinas Tenaga Kerja Kabupaten Wonogiri di antaranya kepribadian pegawai sendiri. Kepribadian Dinas Tenaga Kabupaten Wonogiri masih perlu ditingkatkan. Sebab masih banyak pekerjaan yang tidak terlaksana karena memiliki kepribadian yang kurang. Sehingga visi dan misi Dinas Tenaga Kerja Kabupaten Wonogiri menjadi terhambat.
Disiplin kerja di Dinas Tenaga Kerja Kabupaten Wonogiri masih tedapat pegawai yang kurang disiplin dalam berkerja. Pegawai yang menggunakan waktu kerjanya untuk keluar atas keperluan pribadi pada saat jam kerja. Seperti yang diketahui bahwa ketidak kedisiplinan ini akan berdampak pada kinerja pegawai. Kondisi lingkungan kerja di Dinas Tenaga Kerja Kerja Kabupaten Wonogiri juga masih belum maksimal. Hal tersebut dapat dilihat pada kapasitas ruangan yang tidak memadai karena ukuran ruangan tidak sesuai dengan jumlah pegawai yang menempati ruangan.
Dinas Tenaga Kerja Kabupaten Wonogiri merupakan lembaga pemerintahan yang mempunyai fungsi membina, mengendalikan dan pengawasan di bidang ketenagakerjaan serta memberikan pelatihan calon pekerja. Supaya memiliki keahlian khusus sesuai dengan permintaan para pencari tenaga kerja yang memberikan kesempatan kerja secara luas. Untuk dapat mendukung tercapainya suatu perusahaan maka dibutuhkan sumber daya manusia yang kompeten dalam bidangnya. Setiap perusahaan memiliki karakteristik pegawai yang berbeda-beda, menegakkan disiplin kepada setiap karyawan serta dapat memperhatikan lingkungan kerja untuk dapat mengembangkan kinerja pegawai. 

Berdasarkan latar belakang diatas penulis tertarik untuk melakukan penelitian yang berjudul “Pengaruh Kepribadian, Disiplin Kerja Dan Lingkungan Kerja Terhadap Kinerja Pegawai (Studi Kasus Pada Dinas Tenaga Kerja Kabupaten Wonogiri)”.
Rumusan Masalah

Berdasarkan latar belakang yang telah dikemukakan tersebut dapat diambil rumusan masalah sebagai berikut :
Apakah kepribadian, disiplin kerja dan lingkungan kerja berpengaruh simultan terhadap kinerja pegawai Dinas Tenaga Kerja Kabupaten Wonogiri?

Apakah kepribadian berpengaruh terhadap kinerja pegawai Dinas Tenaga Kerja Kabupaten Wonogiri?

Apakah disiplin kerja berpengaruh terhadap kinerja pegawai Dinas Tenaga Kerja Kabupaten Wonogiri?

Apakah lingkungan kerja berpengaruh berpengaruh terhadap kinerja pegawai Dinas Tenaga Kerja Kabupaten Wonogiri?

Batasan Masalah 

Agar penulisan ini lebih fokus dan terarah dan menghindari pembahasan yang meluas, maka penulis perlu dibatasi sebagai berikut : 

Penelitian ini hanya meneliti kepribadian, disiplin kerja dan lingkungan kerja terhadap kinerja pegawai.

Penelitian ini hanya meneliti pegawai Dinas Tenaga Kerja Kabupaten Wonogiri.
Tujuan Penelitian

Berdasarkan rumusan masalah yang telah disampaikan diatas, maka tujuan penelitian ini adalah : 

Untuk mengetahui kepribadian, disiplin kerja dan lingkungan kerja berpengaruh simultan terhadap kinerja pegawai Dinas Tenaga Kerja Kabupaten Wonogiri.
Untuk mengetahui kepribadian berpengaruh terhadap kinerja pegawai Dinas Tenaga Kerja Kabupaten Wonogiri.
Untuk mengetahui disiplin kerja berpengaruh terhadap kinerja pegawai Dinas Tenaga Kerja Kabupaten Wonogiri.
Untuk mengetahui lingkungan kerja berpengaruh berpengaruh terhadap kinerja pegawai Dinas Tenaga Kerja Kabupaten Wonogiri.

Manfaat Penelitian  

Manfaat yang diharapkan penulis pada penelitian ini adalah :

Manfaat Teoritis 

Sebagai sumbangan pemikiran dalam pengembangan ilmu pengetahuan yang lebih mendalam mengenai pengaruh kinerja pegawai dengan berbagai variabel tersebut sehingga perusahaan akan lebih meningkatkan kinerja pegawai agar tujuan perusahaan dapat tercapai. 

Manfaat Praktis 

Bagi Dinas

Diharapkan dapat menjadi bahan pertimbangan dan masukan untuk mengevaluasi kinerja pegawai. Bahwa kepribadian, disiplin kerja dan lingkungan kerja sangat penting untuk meningkatkan kinerja pegawai. 

Bagi Penulis 

Penelitian ini diharapkan mampu menambah pengalaman dan kesiapan penulis bila nantinya terjun kedunia kerja. 

Bagi Pihak Luar

Penelitian ini diharapkan menjadi referensi bagi orang lain yang memerlukan sumber data dalam melakukan penelitian dengan objek yang sama. 
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