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ABSTRACT

Erlin Dwi Rahma. 2018020126. Personality Influence, Work Discipline And Work Environment On Employee Performance (Case Study On Dinas Tenaga Kerja Kabupaten Wonogiri). 

Thesis. Management Study Program (S1) University Islamic Batik Surakarta. 2022. 

This study aims to determine the effect of simultaneous personality, work discipline and work environment on employee performance in Dinas Tenaga Kerja Kabupaten Wonogiri.

The method used is a quantitative.  The population in this study were  44 employees. The sampling technigue used non-probability sampling with saturated sampling . The data was collected used by using questionnaire. The data analysis technique used is validity test, reliability test, normality test, heteroscedasticity test, multicollinearity test, multiple linear regression analysis, F test, t test and coefficient of determination with the help of SPSS version 25. 

The results of the study state that simultaneously personality, work discipline and work environment have a significant effect on employee performance. Personality has a positive and significant influence on employee performance. work discipline has a positive and significant influence on employee performance. The work environment has a positive  effect and not significant to employee performance.

Keywords : Employee Performance, Personality, Work Discipline, Work Environment

ABSTRAK

Erlin Dwi Rahma. 2018020126. Pengaruh Kepribadian, Disiplin Kerja Dan Lingkungan Kerja Terhadap Kinerja Pegawai (Studi Kasus Pada Dinas Tenaga Kerja Kabupaten Wonogiri). 

Skripsi. Program Studi Manajemen (S1) Universitas Islam Batik Surakarta, 2022. 

Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui pengaruh secara simultan kepribadian, disiplin kerja, dan lingkungan kerja terhadap kinerja pegawai di Dinas Tenaga Kerja kabupaten Wonogiri. 

Metode yang digunakan adalah metode kuantitatif. Populasi dalam penelitian ini adalah sebanyak 44 pegawai. Teknik pengambilan sampel menggunakan teknik non-probability sampling dengan sampling Jenuh. Pengumpulan data dengan menggunakan kuesioner. Teknik analisis data yang digunakan yaitu uji validitas, uji reliabilitas, uji normalitas, uji heterokedastisitas, uji multikolinearitas, analisis regresi linier berganda, uji F, uji t dan koefisien determinasi dengan bantuan SPSS versi 25. 

Hasil penelitian menyatakan bahwa secara simultan kepribadian, disiplin kerja dan lingkungan kerja berpengaruh signifikan terhadap kinerja pegawai. Kepribadian mempunyai pengaruh positif dan signifikan terhadap kinerja pegawai. Disiplin kerja mempunyai pengaruh positif dan signifikan terhadap kinerja pegawai. Lingkungan kerja berpengaruh positif dan tidak signifikan  terhadap kinerja pegawai. 
Kata Kunci : Kinerja Pegawai, Kepribadian, Disiplin Kerja, dan Lingkungan Kerja
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