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IKA AGUSTIN, NIM 2018020129 : MOTIVATION, JOB SATISFACTION AND HUMAN RESOURCES PROFESIONALISM ON EMPLOYEE PERFORMANCE (STUDI AT THE INVESTMENT AND ONE STOP INTEGRATED SERVICE OFFICE., SURAKARTA CITY). Thesis, Management Studies Program (S1), Islamic University of Batik Surakarta, 2022.

	This study aims to determine simultaneously or partially from motivation job satisfaction and professionalism of human resources on employee performance at the Surakarta city Investment and One Stop Integrated Service Office.
	This research uses the quatitative method. This type of research using a non-probability sampling method with a saturated sample type. The number of samples in this study amounted to 40 people. For obtaining research data of this study using a questionnaires, observation, interviews and literature study. 
This study shows the results that there is a simultaneous influence of motivation, job satisfaction and profesionalism in positive and significant way on employee perfoemance, while partially motivation and job satisfaction have no effect on employee performance on the contrary professinalism has an efeect on employee performance. 
 

Keyword : Performance, Motivation, Job Satisfaction and Profesionalism










[bookmark: _Toc92367204]ABSTRAK
IKA AGUSTIN, NIM 2018020129 : MOTIVASI, KEPUASAN KERJA DAN PROFESIONALISME SUMBER DAYA MANUSIA TERHADAP KINERJA PEGAWAI (STUDI PADA DINAS PENANAMAN MODAL DAN PELAYANAN TERPADU SATU PINTU KOTA SURAKARTA). Skripsi, Program Studi Manajemen (S1), Universitas Islam Batik Surakarta, 2022. 

	Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui secara simultan maupun parsial dari motivasi, kepuasan kerja dan profesionalisme sumber daya manusia terhadap kinerja pegawai pada Dinas Penanaman Modal dan Pelayanan Terpadu Satu Pintu Kota Surakarta. 
	Penelitian ini menggunakan metode kuantitatif. Jenis penelitian ini menggunakan metode pengambilan sampel non-probability sampling dengan jenis sampel jenuh. Jumlah sampel pada penelitian ini berjumlah 40 orang. Untuk memperoleh data penelitian ini menggunakan kuesioner, observasi, wawancara dan studi pustaka. 
Pada penelitian ini menunjukan hasil bahwa adanya pengaruh simultan motivasi, kepuasan kerja dan profesionalisme secara positif dan signifikan terhadap kinerja pegawai sedangkan secara parsial motivasi dan kepuasan kerja tidak berpengaruh terhadap kinerja pegawai sebaliknya profesionalisme berpengaruh terhadap kinerja pegawai.

Kata Kunci : Kinerja, Motivasi, Kepuasan Kerja dan Profesionalisme 
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