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ABSTRACT
JUWITA EKA MURSANI, NIM 2018020011 : REPURCHASE INTENTION REVIEWED FROM STORE ATMOSPHERE, LIFESTYLE, AND PRODUCT VARIETY (CASE STUDY ON COFFE SHOP HEIKA KOPI SURAKARTA).
Script, Department of Manajemen (S1), Batik Islamic University of Surakarta. 2021.
The purpose of this study was to determine the effect of store atmosphere, lifestyle and product variations on repurchase intentions at Coffee Shop Heika Kopi Surakarta. This type of research uses quantitative research. This research was conducted by taking a sample of 100 respondents. The population in this study were all consumers who made purchases at the Coffee Shop Heika Kopi Surakarta. The data used in this study is primary data obtained from the results of respondents answers which were collected using a questionnaire in the form of a google form. The method used is non-probability sampling or purposive sampling. The data analysis technique used in this research is instrument test, classical assumption test, multiple linear regression analysis technique and hypothesis testing using SPSS 15 program. The results of this study indicate that partially store atmosphere and product variations have a significant effect on repurchase intention, style variable life has no significant effect on repurchase intention.
Keyword :Store Atmosphere, Lifestyle, Product Variety, Repurchase Intention.


ABSTRAK
JUWITA EKA MURSANI, NIM 2018020011 : REPURCHASE INTENTION DITINJAU DARI STORE ATMOSPHERE, LIFESTYLE DAN PRODUCT VARIETY (STUDI KASUS PADA COFFE SHOP HEIKA KOPI SURAKARTA).
Skripsi, Program Studi Manajemen (S1), Universitas Islam Batik Surakarta, 2021.
Tujuan dari penelitian ini adalah untuk mengetahui pengaruh store atmosphere, lifestyle dan product variety terhadap repurchase intention pada Coffee Shop Heika Kopi Surakarta. Jenis penelitian ini menggunakan penelitian kuantitatif. Penelitian ini dilakukan dengan mengambil sampel sebanyak 100 responden. Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh konsumen yang melakukan pembelian pada Coffee Shop Heika Kopi Surakarta. Data yang digunakan dalam penelitian ini adalah data primer yang diperoleh dari hasil jawaban responden yang dikumpulkan dengan menggunakan kuesioner berupa google form. Metode yang digunakan adalah non-probability sampling atau purposive sampling. Teknik analisis data yang digunakan dalam penelitian ini adalah uji instrumen, uji asumsi klasik, teknik analisis regresi linier berganda dan pengujian hipotesis menggunakan program SPSS 15. Hasil penelitian ini menunjukkan bahwa secara parsial store atmosphere dan product variety berpengaruh signifikan terhadap repurchase intention, variabel lifestyle  tidak berpengaruh signifikan terhadap repurchase intention.
Kata kunci : Store Atmosphere, Lifestyle, Product Variety, Repurchase Intention.
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