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ABSTRACT


MARGA ADHI HUTAMA NIM 201802P002.Thesis Title Purchase “Decision From Price Perception, Product Difference And Quality Of Service (Case Study On Roti Wahyu  Sukoharjo)”. Departement Of Management, Faculty Of Economic, Batic Islamic University Surakarta, 2022.


This study aims to determine the perception of price, product differentiation and service quality partially influence purchasing decisions on Roti Wahyu Sukoharjo.
The design of this research is quantitative research with cross-sectional method. The population and sample of this research used the consumers of Roti Wahyu Sukoharjo with accidental sampling technique. The types of data used are primary and secondary data. data collection techniques using questionnaires, observations, and literature studies. The analysis technique uses multiple linear regression.
The results of this study indicate that 1) Price perception has a positive and significant effect on purchasing decisions, thus it can be said that hypothesis 1 can be accepted. 2) Product differentiation has a positive and significant effect on purchasing decisions, thus it can be said that hypothesis 2 can be accepted. 3) Service quality has a positive and significant effect on purchasing decisions, thus it can be said that hypothesis 3 can be accepted. 4) The service quality variable is the most dominant variable influencing purchasing decisions considering the regression coefficient value of the service quality variable is greater than the other independent variables, namely 0.415.

Keywords: Price Perception, Product Differentiation,  Service Quality,  Purchase Decision.


xiv

ABSTRAK

	

Marga Adhi  Hutama NIM. 201802P002 “Keputusan Pembelian Ditinjau Dari Persepsi Harga, Diferensiasi Produk Dan Kualitas Pelayanan  (Studi Kasus Pada Roti Wahyu Sukoharjo)”. Program Studi Manajemen Fakultas Ekonomi Universitas Batik  Islam Surakarta, 2022.


Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui persepsi harga, diferensiasi produk dan kualitas pelayanan secara parsial berpengaruh terhadap keputusan pembelian pada Roti Wahyu Sukoharjo.
Desain penelitian ini adalah penelitian kuantitatif dengan metode cross-sectional. Populasi dan sampel penelitian menggunakan konsumen Roti Wahyu Sukoharjo dengan teknik aksidental sampling. Jenis data yang digunakan adalah data primer, dan skunder. teknik pengumpulan data mengunakan metode angket, observasi, dan studi pustaka. Teknik analisis menggunakan regresi linier berganda.
Hasil penelitian ini menunjukkan bahwa 1) Persepsi harga berpengaruh positif dan signifikan terhadap keputusan pembelian, dengan demikian dapat dikatakan bahwa hipotesis 1 dapat diterima. 2) Diferensiasi produk berpengaruh positif dan signifikan terhadap keputusan pembelian, dengan demikian dapat dikatakan bahwa hipotesis 2 dapat diterima. 3) Kualitas pelayanan berpengaruh positif dan signifikan terhadap keputusan pembelian, dengan demikian dapat dikatakan bahwa hipotesis 3 dapat diterima. 4) Variabel kualitas pelayanan merupakan variabel yang paling dominan berpengaruh terhadap keputusan pembelian mengingat nilai koefisien regresi variabel kualitas pelayanan lebih besar dibandingkan dengan variabel bebas lainnya yaitu 0,415.

Kata kunci: Persepsi Harga, Diferensiasi Produk, Kualitas pelayanan, Keputusan Pembelian.xv
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