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ABSTRACT
MAYLINDA EKKA DAMAYANTI, NIM : 2018020127, MOTIVATION, LOCATION, AND SERVICE QUALITY ON DECISION TO CHOOSE A FITNESS CENTER AS A PLACE TO EXERCISE (CASE STUDY ON CLASSIC GYM KLATEN)
Thesis, Surakarta: Management Study Program (S1), Islamic University of Batik Surakarta, 2022

	This study aims to prove the simultaneous and partial effect of motivation, location, and service quality on fitness selection decisions at classic gym Klaten. 
	This research is a quantitative descriptive research. The population is Klaten classic gym customers, totaling 398. The number of samples used with the arikunto guidelines totaling 100 respondents, sampling using purposive sampling technique. The data analysis technique used in this study uses multiple linier regression analysis
	The results of the study stated that the motivational t test had a positive and significant effect on fitness decisions at the classic gym klaten, location has a positive and significant effect on the decision to choose fitnes at the classic gym, the quality of service has a positive and significant effect on the decision to choose fitness at the classic gym. The coefficient of determination shows that the variables of motivation, location, and service quality have an influence of 69,2% on the decision to choose fitness at the classic gym. The most dominant influence in the decision to choose fitness at the classic gym is the service quality variable because it has the largest t-count of 4,411. 

Keywords : Motivation, Location, Service Quality, Selection Decisions   
 

ABSTRAK 
MAYLINDA EKKA DAMAYANTI, NIM : 2018020127, MOTIVASI, LOKASI, DAN KUALITAS PELAYANAN TERHADAP KEPUTUSAN PEMILIHAN FITNESS CENTER SEBAGAI TEMPAT BEROLAHRAGA (STUDI KASUS PADA CLASSIC GYM KLATEN)
Skripsi, Surakarta: Program Studi Manajemen (S1), Universitas Islam Batik Surakarta, 2022

Penelitian ini bertujuan untuk membuktikan pengaruh secara simultan dan parsial motivasi, lokasi, dan kualitas pelayanan terhadap keputusan pemilihan fitness di Classic Gym Klaten. 
	Penelitian ini merupakan penelitian deskriptif kuantitatif. Populasinya adalah konsumen Classic gym Klaten yang berjumlah 398. Jumlah sampel digunakan dengan pedoman arikunto yang berjumlah 100 responden, pengambilan sampel dengan teknik sampling purposive. Teknik analisis data yang digunakan dalam penelitian ini menggunakan analisis regresi linier berganda. 
	Hasil penelitian menyatakan bahwa uji t motivasi berpengaruh positif dan signifikan terhadap keputusan fitnes di classic gym klaten, lokasi berpengaruh positif dan signifikan terhadap keputusan pemilihan fitnes di classic gym, kualitas pelayanan berpengaruh positif dan signifikan terhadap keputusan fitnes di classic gym. Koefesien determinasi menunjukkan variabel motivasi, lokasi dan kualitas pelayanan memiliki pengaruh sebesar 69,2% terhadap keputusan pemilihan fitnes di classic gym. Pengaruh yang paling dominan dalam keputusan pemilihan fitnes di classic gym adalah variabelkualitas pelayanan karena memiliki thitung paling besar yaitu 4,411. 

Kata Kunci : Motivasi, Lokasi, Kualitas Pelayanan, Keputusan Pemilihan
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