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MOTTO


“Raihlah ilmu dan untuk meraih ilmu belajarlah tenang dan sabar.”
(Imam Syafi’i)
“Tidak mustahil bagi orang biasa untuk memutuskan menjadi luar biasa.”
(Elon Musk)
“Bangun kesuksesan dari kegagalan. Keputusasaan dan kegagalan adalah dua batu loncatan yang paling baik menuju kesuksesan.”
(Dale Carnegie)
“The best way to get started is to quit talking and begin doing.”
(Walt Disney)
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ABSTRACT

MELINDA PUTRI WARDANI, NIM 2018020012: CUSTOMER SATISFACTION FROM PRODUCT QUALITY, CELEBRITY ENDORSE, AND SCARLETT WHITENING PRODUCT TRUST IN SURAKARTA. 
Thesis, Management Studies Program (S1), Islamic University of Batik Surakarta 2022. 
This study aims to examine customers in terms of Product Quality, Celebrity Endorse, and Scarlett Whitening product trust in Surakarta. 
This research is a quantitative research. The population in this study is unknown. The sampling technique in this study used purposive sampling which resulted in a sample of 100 respondents. The data analysis technique used in this study used Multiple Linear Regression and Hypothesis Testing (F test, and t test). Based on the hypothesis test, especially the F test, it is known that Product Quality, Celebrity Endorse, and Trust simultaneously have a positive and significant effect on customers. 
The results of the t-test that Product Quality has a positive and significant on customer goals, Celebrity Endorse has no effect on customers, and Trust has no effect on customers.

Keywords: Customer, Product Quality, Celebrity Endorse, Trust.




ABSTRAK

MELINDA PUTRI WARDANI, NIM 2018020012: KEPUASAN PELANGGAN DITINJAU DARI KUALITAS PRODUK, CELEBRITY ENDORSE, DAN KEPERCAYAAN PRODUK SCARLETT WHITENING DI SURAKARTA.
Skripsi, Program Studi Manajemen (S1), Universitas Islam Batik Surakarta 2022.

Penelitian ini bertujuan untuk menguji Kepuasan Pelanggan ditinjau dari Kualitas Produk, Celebrity Endorse, dan Kepercayaan produk Scarlett Whitening di Surakarta.
Penelitian ini merupakan penelitian kuantitatif. Populasi dalam penelitian ini tidak diketahui. Teknik pengambilan sampel dalam penelitian ini menggunakan Purposive Sampling yang menghasilkan sampel sebanyak 100 responden. Teknik analisis data yang digunakan dalam penelitian ini menggunakan Regresi Linear Berganda dan Uji Hipotesis (Uji F, dan Uji t).
Berdasarkan hasil uji hipotesis khususnya uji F diketahui bahwa Kualitas Produk, Celebrity Endorse, dan Kepercayaan secara simultan berpengaruh positif dan signifikan terhadap Kepuasan Pelanggan. Hasil Uji t menunjukkan bahwa Kualitas Produk berpengaruh terhadap Kepuasan Pelanggan, Celebrity Endorse  tidak berpengaruh dan tidak signifikan terhadap Kepuasan Pelanggan, dan Kepercayaan tidak berpengaruh dan tidak signifikan terhadap Kepuasan Pelanggan.

Kata Kunci : Kepuasan Pelanggan, Kualitas Produk, Celebrity Endorse, Kepercayaan.
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