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ABSTRACT
Name : Rega Arbiantoro
NPM : 2018020033
Title : Employee Performance Reviewing From Discipline, Leadership, And Motivation In Sharia Saving-Loans Cooperatives Of Multiple Services
       The purpose of this study was to determine the effect of discipline, leadership, and motivation on the performance of the employees of the Koperasi Simpan Pinjam Syariah Sarana Aneka Jasa. 
       This study uses a quantitative descriptive approach. The data used in the form of primary data and secondary data. In this study, the sampling technique used was the non-probability sampling technique, which was selected by using a saturated sample (census). 
       The results of this study can be seen from the SPSS data processing which states that discipline and motivation have a significant effect on employee performance, while leadership does not have a significant influence on the employee performance of the Koperasi Simpan Pinjam Syariah Sarana Aneka Jasa.
Keywords: Employee Performance, Discipline, Leadership, and Motivation.


ABSTRAK
Nama : Rega Arbiantoro
NPM : 2018020033
Judul : Kinerja karyawan ditinjau dari kedisiplinan, kepemimpinan, dan motivasi pada Seluruh Cabang Koperasi Simpan Pinjam Syariah Sarana Aneka Jasa.
       Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui pengaruh kedisiplinan, kepemimpinan, dan motivasi terhadap kinerja karyawan Koperasi Simpan Pinjam Syariah Sarana Aneka Jasa. 
       Penelitian ini menggunakan pendekatan deskriptif kuantitatif. Data yang digunakan berupa data primer dan data sekunder. Dalam penelitian ini teknik pengambilan sampel menggunakan teknik non-probability Sampling yang dipilih yaitu dengan Sampel Jenuh (sensus). 
       Hasil penelitian ini dapat dilihat dari olah data SPSS yang menyatakan bahwa kedisiplinan dan motivasi berpengaruh signifikan terhadap kinerja karyawan, sedangkan kepemimpinan tidak mempunyai pengaruh signifikan terhada kinerja karyawan Koperasi Simpan Pinjam Syariah Sarana Aneka Jasa. 
Kata Kunci: Kinerja Karyawan, Kedisiplinan, Kepemimpinan, dan Motivasi.
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