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MOTTO
"Hiduplah seperti Anda akan mati besok dan berbahagialah seperti Anda akan hidup selamanya."
(B.J Habibie)
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(Albert Einstein)
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(Ali bin Abi Thalib)
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ABSTRACT
Rendy Irawan, 2017020123, Marketing Performance In Terms Of Competitive Advantage, Market Orientation and Entrepreneurship (Study on Shuttlecock Industry Center Sukoharjo Regency), Skripsi, Faculty of Economics, Islamic University of Batik Surakarta, 2022.

Along with the development of the economy and increasingly advanced technology, companies are required to further increase production yields and product quality. The purpose of this study was to determine the effect of Competitive Advantage, Market Orientation and Entrepreneurship Orientation on Marketing Performance at the shuttlecock industry center in Sukoharjo Regency. 
This research is a quantitative research. The approach method in this study uses a quantitative survey approach, namely survey research that has the nature of pairing and is generally used to draw conclusions on the population so that it uses hypotheses and statistical tools in data analysis. The population and sample in this study were 37 players in the shuttlecock industry, data taken from the Central Bureau of Statistics of Gadingan village. The sampling technique used is the census method, which is a sampling technique when all members of the population are used as samples. 
The results in this study are Competitive Advantage, Market Orientation, Entrepreneurship Orientation affect the Marketing Performance of the Shuttlecock Industrial Center in Sukoharjo Regency.

Keywords: Competitive Advantage, Market Orientation, Entrepreneurship Orientation, Marketing Performance





ABSTRAK
Rendy Irawan, 2017020123, Kinerja Pemasaran Ditinjau Dari Keunggulan Bersaing, Orientasi Pasar Dan Kewirausahaan (Study Pada Sentra Industri Shuttlecock Kabupaten Sukoharjo), Skripsi, Fakultas Ekonomi, Universitas Islam Batik Surakarta, 2022.
Seiring perkembangan perekonomian dan teknologi yang semakin maju, perusahaan dituntut agar lebih meningkatkan hasil produksi dan mutu produk yang dihasilkan. Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui pengaruh Keunggulan Bersaing, Orientasi Pasar dan Orientasi Kewirausahaan terhadap Kinerja Pemasaran pada sentra industri shuttlecock di Kabupaten Sukoharjo. 
Penelitian ini merupakan penelitian kuantitatif. Metode pendekatan dalam penelitian ini menggunakan pendekatan kuantitatif survei, yaitu penelitian survei yang memiliki sifat pemairan dan umumnya digunakan untuk menarik kesimpulan terhadap populasi sehingga menggunakan hipotesis dan alat statistik dalam analisis data. Populasi dan sampel dalam penelitian ini adalah 37 pelaku  industri shuttlecock, data diambil dari Badan Pusat Statistik desa Gadingan. Teknik pengambilan sampel dengan menggunakan metode sensus, yaitu  teknik penentuan sampel bila semua anggota populsi digunakan sebagai sampel.
 Hasil dalam penelitian ini adalah Keunggulan Bersaing, Orientasi Pasar, Orientasi Kewirausahaan berpengaruh terhadap Kinerja Pemasaran Sentra Industri Shuttlecock di Kabupaten Sukoharjo.

Kata Kunci : Keunggulan Bersaing, Orientasi Pasar, Orientasi Kewirausahaan, Kinerja Pemasaran
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BAB I
PENDAHULUAN
A. Latar Belakang
Seiring perkembangan perekonomian dan teknologi yang semakin maju, perusahaan dituntut agar lebih meningkatkan hasil produksi dan mutu produk yang dihasilkan. Persaingan dalam dunia industri mendorong perusahaan untuk mengatur strategi yang tepat untuk memasarkan produk usahanya, tidak hanya perusahaan besar saja namun pada usaha kecil dan menengah mereka juga selalu mengatur strategi pemasarannya agar kinerja pemasaran baik dan menguntungkan perusahaan. Dengan kemajuan teknologi yang tidak dapat dibendung maka suatu produk perusahaan akan tambah berkembang sampai pada suatu titik, dimana produk tersebut nantinya akan sulit dibedakan antara satu dengan lainnya.
Kinerja Pemasaran merupakan tolak ukur capaian prestasi suatu perusahaan. (Wirawan, 2017) menjelaskan bahwa, kinerja pemasaran sering digunakan untuk mengukur dampak strategi dan orientasi yang diterapkan perusahaan. Strategi pemasaran selalu diarahkan untuk menghasilkan kinerja pemasaran (seperti volume penjualan dan tingkat pertumbuhan penjualan) yang baik dan juga kinerja keuangan yang baik. Dalam menghadapi perubahan lingkungan yang terus menerus kinerja pemasaran menjadi salah satu kemampuan perusahaan. Menjadikan kinerja sebagai bagian dari upaya perusahaan dalam melihat kesesuaian strategi yang diterapkannya dalam menghadapi perubahan-perubahan lingkungan (Wirawan, 2017).  Kinerja pemasaran berasal dari usaha dana aktifitas proses pemasaran secara menyeluruh dari perusahaan atau organisasi itu sendiri. Kinerja pemasaran dapat dipandang dari sejauh mana perusahaan itu menciptakan sebuah prestasi yang didapat perusahaan melalui produk yang dihasilkanya. Kinerja pemasaran berkaitan dengan pertumbuhan pelangganya itu meningkatnya pelanggan yang melakukan pembelian kembali ke pada produk yang dihasilkan (Amin, Sudarwati dan Maryam, 2019).
Perusahaan mengalami keunggulan bersaing ketika tindakan-tindakan dalam suatu industri atau pasar menciptakan nilai ekonomi dan ketika beberapa perusahaan yang bersaing terlibat dalam tindakan serupa. Jika suatu perusahaan tepat memilih strategi untuk menganalisa pasar maka akan dengan mudah menciptakan keunggulan bersaing dalam pasar tersebut. Menciptakan keungulan bersaing dalam memasuki pasar suatu perusahaan dituntut untuk meningkatkan kemampuan yang ada, kemampuan yang dimaksud adalah kesanggupan untuk mempertahankan pangsa pasar yang dimiliki dan lebih lagi memenangkan pangsa pasar dari pesaing. Keunggulan bersaing harus dimiliki oleh perusahaan atau produk untuk mencapai kinerja dan mencapai kesuksesan (Manambing, Mandey dan Tielung, 2018). Keunggulan bersaing tidak dapat dipahami dengan cara memandang sebuah perusahaan sebagai suatu keseluruhan, tetapi harus dari asal keunggulan bersaing itu, yaitu berbagai aktivitas berlainan yang dilakukan oleh perusahaan dalam mendesain, memproduksi, memasarkan, menyerahkan dan mendukung produknya. Keunggulan bersaing pada dasarnya tumbuh dari nilai – nilai atau manfaat yang diciptakan oleh perusahaan bagai para pembelinya. Pelanggan umumnya lebih memilih membeli produk yang memiliki nilai lebih dari yang diinginkan atau diharapkannya (Merakati, Rusdarti dan Wahyono, 2017). Keunggulan Bersaing memiliki pengaruh signifikan terhadap Kinerja Pemasaran (Merakati, Rusdarti dan Wahyono, 2017).
Orientasi pasar sebagai implementasi budaya organisasi yang ada diperusahaan dengan melakukan strategi pasar dalam mencapai apa yang menjadi tujuan perusahaan guna mencapai tingkat kemajuan dengan untuk bersaing secara unggul dengan perusahaan lainnya. Konsep dari orientasi pasar terdiri dari: orientasi pelanggan, orientasi pesaing, koordinasi antarfungsi. Konsep-konsep ini menggambarkan suatu strategi pemasaran dengan memfokuskan perhatiannya bukan hanya pada satu sisi orientasi saja tetapi selalu menyeimbangkan antara orientasi pelanggan, orientasi pesaing (Lapian, Massie dan Ogi, 2016). Orientasi pasar menjadi sumber inspirasi perusahaan dalam melakukan cara-cara inovatif serta menjadi sumber keunggulan bersaing dalam meningkatkan kinerja perusahaan menjadi lebih baik. Seorang pengusaha yang berorientasi wirausaha dan berorientasi pasar di dalam membangun strategi untuk mengembangkan perusahaan akan mengedepankan kepuasan konsumen, dan selalu memantau apakah produk telah sesuai atau melebihi harapan konsumen. Menjaga kepuasan konsumen lama merupakan sesuatu yang sangat penting seperti halnya menarik orang baru yang relatif tidak mahal (Sulaeman, 2018). Hasil penelitian menunjukkan bahwa variabel orientasi pasar ternyata berpengaruh langsung terhadap kinerja pemasaran (Sulaeman, 2018).
Selain orientasi pasar orientasi kewirausahaan merupakan komponen yang sangat penting dalam mengembangkan usaha, hal tersebut terlihat dari pemilik dan pengelola dalam menjalankan usahanya sudah menunjukkan perilaku inovatif, proaktif dan berani dalam mengambil resiko (Bachtiar dan Meliyati, 2020). Orientasi kewirausahaan sebagai kecenderungan individu untuk melakukan inovasi, proaktif dan mau mengambil risiko untuk memulai atau mengelola usaha (Haji, Arifin dan M. Khairul, 2017). Hasil penelitian menunjukkan bahwa variabel orientasi kewirausahaan berpengaruh terhadap kinerja pemasaran (Haji, Arifin dan M. Khairul, 2017).
Kabupaten Sukoharjo selain dikenal sebagai kota jamu, juga merupakan kota industri dan perdagangan. Industi di Kabupaten sukoharjo, terutama didukung oleh industri menengah dan kecil. Salah satunya adalah industri shuttlecock. Di Indonesia industri shuttlecock tumbuh di banyak kota besar. Beberapa kota yang menjadi sentra industri shuttlecock antara lain kota Tegal dan Solo (Jawa Tengah) serta Nganjuk, Malang dan Sidoharjo (Jawa Timur). Besarnya skala industri shuttlecock di Indonesia menjadi salah satu penyebab tidak terpenuhinya kebutuhan akan pasokan bahan baku shuttlecock dari produksi lokal. Berbeda dengan sentra industri shuttlecock di Kota Malang dan Tegal yang menggunakan bulu angsa atau entok sebagai bahan baku utamanya, pengrajin shuttlecock di Kabupaten Sukoharjo umumnya memanfaatkan bulu ayam yang dipasok dari pasar hewan Semanggi, Kota Solo.
Desa Gadingan merupakan desa di Kecamatan Mojolaban, Kabupaten sukoharjo. Desa ini terletak di sepanjang bantaran sungai bengawan solo yang berbatasan langsung dengan Kota Surakarta. Salah satu industri unggulan di Desa Gadingan yakni pengrajin shuttlecock. Ratusan Kepala Keluarga menggantungkan hidupnya dengan membuat kerajinan berbahan baku bulu ayam tersebut. Hal ini mengakibatkan keberadaan industri ini sangat berpengaruh pada kondisi sosial ekonomi di Kecamatan Mojolaban sebagai salah satu penyumbang pemasukan bagi desa dan penduduk yang terlibat dalam industri ini. Satu-satunya desa yang merupakan sentra industri shuttlecock di Kabupaten Sukoharjo yakni Desa Gadingan.
Berdasarkan studi yang di lakukan pada sentra industri shuttlecock Kabupaten Sukoharjo didapatkan sebanyak 37 pelaku industri. Dari hasil wawancara dengan 10 dari 37 pelaku industri mengatakan, dengan menghasilkan produk yang susah ditiru merupakan keunggulan bersaing untuk dapat memenangkan pasar. Salah satu strategi untuk meningkatkan kinerja pemasaran dilakukannya penjualan secara online sebagai strategi orientasi pasar. Konsumen tidak perlu datang ke lokasi pembuatan untuk membelinya, tetapi konsumen dapat memesan secara online. Kemudian pelaku industri dapat menilai apa yang akan dilakukan dalam jangka pendek dan jangka panjang pada industrinya. Dalam jangka pendek pelaku industri harus berusaha memahami kekuatan dan kelemahan dari pesaing yang sudah ada sedangkan pada jangka panjang yaitu dengan memperluas wilayah pemasaran. Sedangkan dalam orientasi kewirausahaan para pelaku industri dapat meningkatkan produksinya untuk memenuhi permintaan pasar. Dalam keunggulan bersaing pelaku industri harus mampu mempertahankan kualitas produk dan wilayah pemasarannya.
Berdasarkan uraian dan latar belakang diatas, menjadi pertimbangan peneliti untuk membahas lebih lanjut dan melakukan penelitian mengenai kinerja pemasaran pada industri shuttlecock dengan judul “Kinerja Pemasaran Ditinjau Dari Keunggulan Bersaing, Orientasi Pasar Dan Kewirausahaan (Studi Pada Sentra Industri Shuttlecock Kabupaten Sukoharjo) ”
B. Rumusan Masalah
Berdasarkan latar belakang masalah yang sudah dijelaskan diatas, maka perumusan masalah dalam penelitian ini adalah :
1. Apakah Keunggulan Bersaing berpengaruh terhadap Kinerja Pemasaran pada sentra industri shuttlecock di Kabupaten Sukoharjo?
2. Apakah Orientasi Pasar berpengaruh terhadap Kinerja Pemasaran pada sentra industri shuttlecock di Kabupaten Sukoharjo?
3. Apakah Orientasi Kewirausahaan berpengaruh Terhadap Kinerja Pemasaran pada sentra industri shuttlecock di Kabupaten Sukoharjo?
C. Tujuan Penelitian
Berdasarkan rumusan masalah diatas, maka tujuan penelitian ini adalah:
1. Mengetahui pengaruh Keunggulan Bersaing terhadap Kinerja Pemasaran pada sentra industri shuttlecock di Kabupaten Sukoharjo.
2. Mengetahui pengaruh Orientasi Pasar terhadap Kinerja Pemasaran pada sentra industri shuttlecock di Kabupaten Sukoharjo.
3. Mengetahui pengaruh Orientasi Kewirausahaan terhadap Kinerja Pemasaran pada sentra industri shuttlecock di Kabupaten Sukoharjo.
D. Manfaat Penelitian
Dengan adanya penelitian dan hasil penulisan ilmiah ini diharapkan dapat memberikan manfaat bagi:
1. Manfaat Teoritis
Penelitian ini diharapkan dapat menambah pengetahuan di bidang pemasaran dan meningkatkan pemahaman dalam mengevaluasi kinerja pemasaran.
2. Manfaat praktis
a) Bagi Pelaku Industri
Menambah pengetahuan bagi para pelaku industri atas informasi kinerja pemasaran dalam melakukan kegiatan pemasaran.
b) Bagi Akademis
Penelitian ini diharapkan mampu memberikan sumbangan pengetahuan serta menjadi bahan referensi dalam penelitian selanjutnya.
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