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ABSTRACT
	RIZKA INDISWARI RAMADHANI. 2018020067. THE INFLUENCE OF PRODUCT INNOVATION, BRAND IMAGE AND BRAND AMBASSADOR ON PURCHASE DECISIONS (CASE STUDY ON CONSUMERS OF SCARLETT WHITENING SURAKARTA) 

	Along with the development of competition in the skin care industry in the commercial world, many companies take advantage of opportunities to create new changes for new businesses, the role of innovation, brand image and brand ambassadors is expected to help companies win the competition and create good value in the eyes of consumers. This study aims to determine the effect of Product Innovation, Brand Image and Brand Ambassador on Purchase Decisions on Scarlett Whitening Products in Surakarta City.
	 The approach used is a quantitative approach. The population is consumers who have used the Scarlett Whitening product twice, while the sample used was 100 respondents using purposive sampling technique for data analysis using multiple linear regression analysis, using the IBM SPSS APK version 2 analysis tool. 
	The results showed that the F test obtained Fcount 103,368 and a significance value of 0.000, this is shown together with product innovation, brand image and brand ambassador on purchasing decisions for Scarlett Whitening products in Surakarta, the product innovation coefficient value is 0.635 and the t-test is obtained tcount value 6.476 with a significance value of 0.000, this indicates that there is a positive and significant influence between product innovation on purchasing decisions, the brand image coefficient value is 0.180 and the t-test is obtained by a t-count value of 2.116 by obtaining a significance value of 0.037, this indicates that there is an influence which is positive and significant between brand image on purchasing decisions, the value of the brand image coefficient is 0.186 and the t-test is 1.998 with a significance value of 0.049, this indicates that there is a positive and significant influence between brand ambassadors on purchasing decisions. 

Keywords: Purchase Decision, Product Innovation, Brand Image, Brand Ambassador 




ABSTRAK
	RIZKA INDISWARI RAMADHANI. 2018020067. PENGARUH INOVASI PRODUK, BRAND IMAGE DAN BRAND AMBASSADOR TERHADAP KEPUTUSAN PEMBELIAN ( STUDI KASUS TERHADAP KONSUMEN SCARLETT WHITENING SURAKARTA )
Seiring perkembangan persaingan dalam industri perawatan kulit di dunia komersial banyak perusahaan memafaatkan peluang untuk menciptakan perubahan baru untuk bisnis baru, peran inovasi, brand image dan brand ambassador diharapkan dapat membantu perusaahan untuk memenangkan persaingan dan menciptakan nilai baik di mata konsumen. Dalam Penelitian bertujuan mengetahui pengaruh antara Inovasi Produk, Brand Image serta Brand Ambassador Terhadap Keputusan Pembelian pada Produk Scarlett Whitening di Kota Surakarta. 
 Pendekatan yang digunakan yaitu pendekatan kuantitatif. Populasi adalah konsumen yang telah menggunakan produk scarlett whitening sebanyak dua kali, sementara sampel yang digunakan 100 responden dengan menggunakan teknik purposive sampling untuk analisis data menggunakan analisis regresi linier berganda, dengan alat analisis IBM SPSS APK versi 2.
Hasil penelitian menunjukan uji F diperoleh Fhitung 103,368 dan nilai signifikansi 0,000, hal ini menunjukkan secara bersama-sama inovasi produk, brand image dan brand ambassador terhadap keputusan pembelian produk Scarlett Whitening di Surakarta, nilai koefisien inovasi produk sebesar 0,635 dan uji t diperoleh nilai thitung 6,476 dengan diperoleh nilai signifikansi sebesar 0,000, hal ini menunjukkan bahwa ada pengaruh yang positif dan signifikan antara inovasi produk terhadap keputusan pembelia, nilai koefisien brand image sebesar 0,180 dan uji t diperoleh nilai thitung 2,116 dengan diperoleh nilai signifikansi sebesar 0,037, hal ini menunjukkan bahwa ada pengaruh yang positif dan signifikan antara brand image terhadap keputusan pembelian, nilai koefisien brand image sebesar 0,186 dan uji t diperoleh nilai thitung 1,998 dengan diperoleh nilai signifikansi sebesar 0,049, hal ini menunjukkan bahwa ada pengaruh yang positif dan signifikan antara brand ambassador terhadap keputusan pembelian. 

Kata kunci : Keputusan Pembelian, Inovasi Produk, Brand Image, Brand Ambassador
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