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ABSTRACT
Silviana Fransiska Anggreini. 2018020057. Employee Productivity In Terms Of Environment, Motivation, And Work Dicipline Of Ud Prima Jaya Surakarta.
       The purpose of this study was to determine the effect of environment, motivation, and work discipline on employee productivity at UD Prima Jaya Surakarta. 
       This study uses a quantitative descriptive approach. The data used in the form of primary data and secondary data. In this study, the sampling technique used was the non-probability sampling technique, which was selected by using a saturated sample (census). 
       The results of this study can be seen from the SPSS data processing which states that the environment, motivation, and work discipline have a significant effect on the productivity of UD Prima Jaya Surakarta employees.
Keywords: Work Productivity, Environment, Motivation, and Work Discipline. 


ABSTRAK
Silviana Fransiska Anggreini. 2018.020.057. Produktivitas Karyawan Ditinjau Dari Lingkungan, Motivasi, Dan Disiplin Kerja Ud. Prima Jaya Surakarta.
       Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui pengaruh lingkungan, motivasi, dan disiplin kerja terhadap produktivitas karyawan UD Prima Jaya Surakarta. 
       Penelitian ini menggunakan pendekatan deskriptif kuantitatif. Data yang digunakan berupa data primer dan data sekunder. Dalam penelitian ini teknik pengambilan sampel menggunakan teknik non-probability Sampling yang dipilih yaitu dengan Sampel Jenuh (sensus). 
       Hasil penelitian ini dapat dilihat dari olah data SPSS yang menyatakan bahwa lingkungan, motivasi, dan disiplin kerja berpengaruh signifikan terhadap produktivitas karyawan UD Prima Jaya Surakarta.
Kata Kunci: Produktivitas Kerja, Lingkungan, Motivasi, dan Disiplin Kerja
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