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MOTTO


“ Sesungguhnya bersama kesulitan ada kemudahan. Maka apabila engkau telah selesai (dari sesuatu urusan), tetaplah bekerja keras (untuk urusan yang lain), dan hanya kepada Tuhanmulah engkau berharap” 
(Q.S. Al-Insyirah: 6-8)


“ Dan janganlah kamu (merasa) lemah, dan jangan (pula) beredih hati, sebab kamu paling tinggi (derajatnya), jika kamu orang yang beriman “
(Ali’Imran : 139)


“ Ilmu itu bagaikan binatang buruan, sedangkan pena adalah pengikatnya, maka ikatlah buruan mu dengan tali yang kuat “
(Imam Syafi’i) 
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ABSTRACT
  
Annisa Nurul Fhatmawati. 201902P004. Consumer Interest is reviewed from product Innovation, brand Image and  product quality (umk's case study Widoro Sukoharjo (the covid pandemic) 
Scripsi, Surakarta: management study program (S1). Batik  Islamic University Surakarta 2022  
The purpose of this study s to know how product innovation, brand image and product quality impact the consumer consumer interest. 
The method used in this study is a quantitative with a causal associative study, a sample in this study is the consumer of the nearly 100 people at the widoro bakery. The sampling technique used is an illustrative technique based on chance, any visitor who happens to see a researcher can be used asa sample if viewed by chance asa sample. 
The results of this study based on test f indicate that variable product innovation, brand image and product quality are simultaneously influential in buying the consumer of the Widoro bakery in Sukoharjo. And the t test showed that variable innovation, variable brand image and quality variable product hada positive and significant impact on the interest of buying the Widoro bakery kosumen in Sukoharharjo.  
Keywords: purchasing interest, product innovation, brand image, product quality










ABSTRAK

Annisa Nurul Fhatmawati. 201902P004. Minat Beli Konsumen Ditinjau Dari Inovasi Produk, Citra Merek Dan Kualitas Produk (Studi Kasus UMK Toko Roti  Widoro Sukoharjo Selama Pandemi Covid- 19) Skripsi, Surakarta : Program Studi Manajemen (S1). Universitas Islam Batik Surakarta 2022
Tujuan dari penelitian ini adalah untuk mengetahui pengaruh inovasi produk, citra merek dan kualitas produk terhadap minat beli konsumen. 
Metode yang digunakan dalam penelitian ini adalah kuantitatif dengan jenis penelitian asosiatif kausal, sampel dalam penelitian ini adalah konsumen Toko Roti Widoro yang berjumlah  sebanyak 100 orang. Teknik Sampling yang digunakan adalah Accidental Sampling yaitu teknik penentuan sampel berdasarkan kebetulan, siapa saja pengunjung yang secara kebetulan bertemu dengan peneliti dapat digunakan sebagai sampel, bila dipandang orang yang kebetulan ditemui itu cocok sebagai sumber data. 
Hasil dari penelitian ini berdasarkan dari uji F menunjukkan bahwa variabel inovasi produk, citra merek dan kualitas produk berpengaruh secara simultan terhadap minat beli konsumen toko roti Widoro di Sukoharjo. Dan pada hasil uji t menunjukan bahwa  variabel inovasi produk, variabel citra merek dan variabel kualitas produk mempunyai pengaruh yang positif dan signifikan terhadap minat beli kosumen toko roti Widoro di Sukoharjo.

Keywords : Minat Beli, Inovasi Produk, Citra Merek, Kualitas Produk
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