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Abstract

The direction on this study was to find out impact of price, product qualities and brand image had an efect simultaneously or partially on the decision to use Indosat cards in the Surakarta community. This survey uses quantitative methods. 

Data techniques use in this study were questionaires and literature study. The survey using purposive sampling technique aggregate to 100 respondents. The data analysis technique in this survey is instrumen test, multiple linear regression hypothesis test, hipotesis testinh.
Outcome on this study indicate that price, product quality and brand image simultaneously have a positive significant effect on decisions to use Indosat cards. Price partially has a positive significant effect on decisions to use Indosat cards, product quality and brand image partially has no positive and significant effect on decisions to use Indosat cards. The decision to use can be explained by variables of price, product quality and brand image by 43.6% and others are affected by other variables.
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1. PENDAHULUAN 
Indonesia merupakan negara berkembang terpadat dan konsumtif di berbagai aspek. Jumlah penduduk yamg besar menjadikan Indonesia sebagai pasar potensil untuk berbagai jenis produk. Produk yang banyak diminati terutama bidang komunikasi. Karena Setiap orang memiliki kebutuhan untuk berkomunikasi dengan keluarga, bisnis dan kepentingannya, dan hal ini juga didukung oleh teknologi yang semakin maju. Alat komunikasi yang banyak diminatj adalah telepon genggam, dan biasa disebut dengan ponsel atau smartphone, saat ini seseorang bisa memiliki lebih dari satu ponsel. 

Menurut informasi dari platform Hootsuite ( We Are Social) : Indonesia Digital Report 2021, diketahui bahwa pada Januari 2021 tercatat jumlah penduduk di Indonesia mencapai 274,9 juta jiwa dan  untuk pengguna mobilephone (ponsel) di Indonesia mencapai 345,3 juta jiwa. Hal ini membuktikan bahws hanpir semua orang Indonesia memiliki lebih dari 1(satu) handphone, dan untuk pengguna internet mencapai 202,6 juta jiwa. Sedangkan data dari Internet worldstats pengguna internet di Indonesia mengcapai 212,35 juta jiwa pada Maret 2021, dalam 2 bulan pengguna internet di Indonesia bertambah 9,75 juta jiwa.

Hampir seluruh masyarakat Indonesia menggunakan handphone untuk melakukan berbagai aktifitas. Dan akhir tahun 2019 muncul virus yang melanda dunia dan menyebabkan terjadinya pandemi virus Corona Disease atau yang dikenal dengan Virus Covid-19 membuat berbagai kegiatan seperti bekerja dan sekolah/kuliah dilakukan secara online. Kegiatan yang dilakukan secara online ini membuat permintaan dan kebutuhan akan internet semakin meningkat. 
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Sumber: Diolah dari berbagai sumber

Ganbar 1. Jumlah Pelanggan Indosat Tahun 2021
Dari data tersebut terlihat bahwa pelanggan kartu Indosat mengalami kenaikan dan penurunan. Hal ini perlu perhatian dari pihak manajemen Indosat untuk memperbaiki pemasarannya kedepan supaya lebih meningkat dan tidak mengalami penurunan jumlah pelanggan. 

Dalam dunia pemasaran persaingan tidak dapat dihindari, persaing bisnis akan semakin banyak apabila peluang keberhasilan pasar semain terbuka. Dalam persaingan menciptakan dan mempertahankan pelanggan adalah syarat untuk bisa sukses menguasai pasar, dan untuk mencapai tujuan perusahaan. Perusahaan bisa menciptakan produk yang memenuhi kebutuhan konsumen apabila bisa memahami perilaku konsumen, selain itu perusahaan sehharusnya tahu faktor apa saja yang mempengaruhi keputusan penggunaan suatu produ oleh konsumen (Amilia dan Asmara, 2017).

Menurut Sari dan Susilowati (2020) menjelaskan harga merupakan faktor pentng dalam bauran pemasaran karena dapat menghasilkan pendapatan penjualan sedangkan faktor lainnya hanya dianggap sebagai faktor biaya saja. Jadi penentuan harga pada suatu bisnis sangat penting untuk menjaga keberlangsungan operasional perusahaan, namun penentuan harga juga harus melihat target konsumen supaya harga yang kita tetapkan tepat. Harga juga menjadi dasar para konsumen menentukan kualitas suatu produk, dengan harga yang tinggi persepsi para konsumen terhadap kualitas produk juga akan tinggi (Amelia, 2021).

Faktor berikutnya adalah kualitas produk, kualitas produk juga harus mendapat perhatian khusus perusahaan dalam menciptakan suatu produk. Untuk memenuhi keinginan konsumen, pelaku usaha harus mampu menjaga dan meningkatkan kualitas produk supaya bisa bersaing dengn kompetitor dan menguasai pasar. Dengan mempertimbangkan aspek kualitas produk, anda dapat mencapai tujuan perusahaan Anda untuk mencapai keuntungan yang optimal. (Abi, 2020).

Citra merek juga merupakan unsur penting pada keputusan penggunaan produk. Citra merek adalah pandangan, pemikiran, keyakinan, dan kesan konsumen terhadap merek produk. Merek menjadi bagian penting dalam pemasaran karena merek bertindak sebagai pembeda produk perusahaan dengan produk kompetitor. Fungsi merek selain menjadi pembeda antara produk perusahaan dengan produk kompetitor , merek juga berfungsi sebagai identitas suatu produk. Perusahaan harus mengembangkan merek produk sehingga memiliki citra positif di dalam benak konsumen, citra positif akan membuat konsumen menjadi pelanggan yang loyal dan bersedia membeli kembali produk tersebut tanpa keraguan (Abdillah, 2020)

Keputusan penggunaan merupakan bagian dari konsep perilaku konsumen dalam mengevaluasi dan memilih di antara berbagai alternatif dan menentukan mana yang dianggap paling menguntungkan. Keputusan penggunaan merupakan hal yang penting dan harus diperhatikam, kerana keputusan penggunaan akan mempengaruhi bagaimana langkah yang harus diambil perusahaan untuk menentukan strategi pemasaran yang tepat. Mempertahankan konsumen dan menjadikan konsumen menjadi seorang pelanggan bukanlah langkah yang mudah untuk perusahaan, perlu adanya inovasi baru untuk menarik perhatian konsumen maupun pelanggan ( Ballo, 2019)

Berdasarkan uraian tersebut , perlu dilakukan penelitian tentag  “Keputusan Penggunaan Kartu Indosat Ditinjau Dari Harga, Kualitas Produk Dan Citra Merek (Studi Pada Masyarakat Surakarta).

Kerangka Pemikiran
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Hipotesis
H1 =  Di duga harga, kualitas produk dan citra merek secara simultan memiliki pengaruh signifikan terhadp keputusaan penggunaan kartu Indosat pada masyarakat Surakarta. 

H2 = Di duga harga memiliki pegaruh signifikan terhadap keputusan penggunaan kartu Indosat pada masyarakat Surakarta.

H3 =  Di duga kualitas produk memiliki pengaruh signifikam terhadap keputusan penggunaan kartu Indosat pada masyarakat Surakarta.

H4 = Di duga citra merek memiliki pengaruh signifikan terhadap keputusan penggunaan kartu Indosat pada masyarakat Surakarta.

2. METODE PENELITIAN 

Observasi ini mengunakan deskriptif kuantitatif. Pengguna kartu Indosat yang berjumlah 62,3 juta pelanggan menjadi populasi dalam observasi ini. Penentuan besaran sampel pada observasi menerapkan rumus Slovin dan mendapatkan hasil sejumlah 100 respondem. Teknik purposive sampling merupakan teknik pengambilan sampelpada penelitian ini.

Sumber data primer hasil penyebaran kuesioner, sedangkan sumber data sekunder dari berbagai literature seperti buku, skripsi, jurnal, artikel dan lainnya.  Teknik analisis data dengan uji instrumen, uji asumsi klasik, analisis regresilinier berganda dan uji hipotesis.
3. HASIL DAN PEMBAHASAN

3.1 Hasil Penelitian 

Uji Instrumen

1. Uji Validitas 

Berdasarkan hasil uji validitas semua instrumen penelitian dinyatakan valid. Dikatakan valid karena nilai rhitung > rtabel. Intrumen penelitian 1 memiliki nilai rhitung sebesar 0,402 > 0,199 maka intrumen penelitian 1 dapat dinyatakan valid, begitu pula dengan instrumen lainnya. 

2. Uji Reliabilitas

Hasil perhitungan reliabilitas pada semuavariabel yang dilakukan dalm penelitian ini, nilai Cronbach's alpha keputusan penggunaan adalah 0,628, harga 0,684, kualitasproduk 0,686, citramerek 0,615 dinyatakan reliabel karena > 0,60

Uji Asumsi Klasik

1. Uji Normalitas

Hasil pengujian Kolmogrov-Smirnov menunjukkan hasil 0,722 dan signifikansinya sebesar 0,674 maka dapat disimpulkan bahwa semua variabel berdistribusi secara normal.

2. Uji Heteroskedastisitas

Berdasarkan hasil heteroskedastisitas menungjukkan bahawa semua variabel bebas niali signifikansiya > 0,05 sehingga semua variabel bebas tersbut tidak terdapat gejala heteroskedastisitas.

3. Uji Multikolinieritas 

Hasil pengujian multikolinearitas menunjukan bahwa nilai tolerance harga 0,594, kualitas produk 0,514 dan citra merek 0,417 dimana semuanya > 0,1. Untuk Nilai VIF variabel harga sebesar 1,683, kualitas produk 1,944 dan citra merek 2,125 dimana hasil tersebut lebih <10. Maka tidak terjadi multikolineritas. 
Analisis Regresi Linier Berganda
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Penjelasannya adalah :

a) Konstantaa sebesar 7,993 meyatakan jikalau variabel harga, kualitas produ, citramerek dianggap konstan maka keputusan penggunaan akan meningat sebesar 7,993.

b) Koefisien regresi harga (X1)nilainya 0,508, apabila naik 1 maka akan mengkibatkan keputusan penggunaan juga meningkat sebesar 0,508.

c) Koeffisien regresi kualitas produk (X2) nilainya 0,050, apabila naik 1 makaakan mengakibatkan keputusan penggunaan juga meningkat sebesar 0,050.

d) Koeffisien regresi citra merek (X3) nilainya 0,066, apabila naik 1 maka akan mengakibatkan keputusan penggunaan juga meningkat sebesar 0,066.

Uji Hipotesis

1. Uji F
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Hasil analisis uji F diperoleh Fhitung26,472 > Ftabel2,699. Sehingga Ho ditolak yang berarti berpengaruh simultan antar variabel harga, kualitasproduk dan citramerek terhadap keputusan penggunaan kartu Indosat.. 

2. Uji t
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Berdasarkan hasil yang didapatkan dari output program pengolahan data dapat disimpulkan bahwa:

a. Hipotesis pertama, hasil perhitungan menggunakan SPSS maka diperoleh hasil thitung> ttabel (6,036 > 1,985) beserta nilai sig. (0,000 < 0,05) yang artinya harga berpengaruh signifikan terhadap keputusan penggunaan kartu Indosat.

b. Hipotesis kedua, hasil perhitungan menggunakan SPSS maka diperoleh hasil thitung< ttabel(0,591 < 1,985) beserta nilai sig. (0,556 > 0,05) yang artinya kualitas produk tidak berpengaruh signifikan terhadap keputusan penggunaan kartu Indosat.

c. Hipotesis ketiga, hasil perhitungan menggunakan SPSS maka diperoleh hasil thitung< ttabel(0,613 < 1,985) beserta nilai sig. (0,541 > 0,05) yang artinys citra merek tidak berpengaruh signifikan terhadap keputusan penggunan kartu Indosat. 

3. Uji Koefisien Determinasi (R2)

Berdasarkan perhitungan menggunakan SPSS maka didapat hasil Adjusted RSquare sebessr 0,436 (43,6%), artinya kontribusi harga, kualitas produk dan citra merek terhadap keputusan penggunaan kartu Indosat (43,6%) dan (56,4%) ssanya dijelaskan oleh variabel lain.
3.2 Pembahasan

Harga, kualitas produkdan citraa mereek secars simultan memiliki pengaruh signifikan terhadap keputusan penggunaan kartu Indosat. Hasil tersebut membuktikan bahwa semakin tinggi harga, kualitas produk dan citra merek maka terjadi peningkatan keputusan pembelian secara nyata. Secara garis besar, pengaruh harga, kualitas produk dan citra merek yanh paling dominan dalam keputusan penggunaan dalam penelitian ini adalah harga. Tinggi rendahnya harga mempengaruhi persepso pengguna terhadap penggunaan suatu produk. Semakin baik harga produk tersebut maka minat konsumen untuk menggunakan produk tersebut akan meningkat. 

Dari hasil analisis uji t diperoleh bahwa harga berpengaruh signifikannterhadappkeputusan penggunaan kartu Indosat. Berdasarkan hasil uji thitung sebesar 6,036 meniliki sig <0,05 yaitu 0,000. Hal ini dapat dijelaskan harga mempengaruhi keputusan penggunaan setiap konsumen yang menggunakan kartu Indosat melihat harga sebagai alternatif pilihan saat akan menggunakan. Berdasarkan penelitian ini mendapatkan hasil pembahasan konsumen mengungkapkan bahwa kartu Indosat memiliki harga yang sesuai dengan keinginan konsumen. Keterjangkauan harga menjadi salah satu faktor penyebab konsumen memilih menggunakan kartu Indosat. 

Dari hasil analisis uji t diperoleh hasil thitungyaitu sebesar 0,591 dan signifikansinya >0,05 yaitu 0,556. Artinya kualitas produk tidak pengaruh signifikan terhadap keputusan penggunaan kartu Indosat. Hasil penelitian ini mendapatkan pembahasan bahwa kartu Indosat memiliki kualitas produk yang perlu ditingkatkan sehingga konsumen tidak ragu dalam menggunakan kartu Indosat. Peningkatan kualitas produk pada kartu Indosat ini bisa dimulai dengan memperbaiki kualitas jaringan. 

Hasil thitungyaitu 0,613 meniliki sig lebih dari 5% yaitu 0,541. Artinya citra merek tidak pengaruh signifikan terhadp keputusan penggunaan kartu Indosat. Berdasarkan penelitianiini mendapatkan pembahasan bahwa citra merek kartu Indosat tidak menjadi faktor utama yang dipertimbangkan konsumen dalam memilih kartu Indosat sebagai kartu yang digunakan untuk memenuhi kebutuhannya. Namun dengan meningkatkan citra merek kartu indosat kepercayaan konsumen juga akan meningkat dan persepsi konsumen terhadap kartu Indosat juga akan baik. 

4. PENUTUP

4.1 Kesimpulan
a. harga, kualitas produk dan citra merek berpengaruh simultan signifikan terhadap keputusan penggunaan kartu Indosat. 

b. Harga berpengaruh signifikan terhadap keputusan penggunaan kartu Indosat.

c. Kualitas produk tidak berpengaruh signifikan terhadap keputusan penggunaan kartu Indosat

d. Citra merek tidak berpengaruh signifikan terhadap keputusan penggunaan kartu Indosat.
4.2 Saran

Menurut hasil penelitian yang dilakukan sebaiknya perusahaan tetap menjaga stabilitas harga kartu Indosat dan tetap memperhatikan kualitas produk dan citra mereknya sehingga konsumen tetap menggunakan kartu Indosat menjadi kartu pilihan. Karena semakin banyak peluang yang tercipta maka semakin banyak juga persaingan. Untuk peneliti selanjutya sebaiknya meningkatkan variabl yang diteliti selain harga, kualitas produuk dan citra merek karena terdapat varibel lain yangmempengaruhi keputusan penggunaan seperti : promosi, iklan dan lain-lain yang tidak diteliti padapenelitian ini.
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