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ARUM TANTYA, 2018020082, CAREER DEVELOPMENT, WORK SATISFACTION AND DISCIPLINE ON EMPLOYEE PERFORMANCE OF PT. POS INDONESIA (PERSERO) SURAKARTA BRANCH.
Essay. Management Studies Program. S1. Surakarta Batik Islamic University. 2022.

This study aims to determine and explain the effect of simultaneous or partial career development, job satisfaction and discipline on the performance of employees of PT Pos Indonesia (Persero) Surakarta Branch.
The research method uses a quantitative approach, in the form of a questionnaire. The sample in this study amounted to 70 respondents who were divided into employees of PT Pos Indonesia (Persero) Surakarta Branch. The data used in this study is primary data in the form of the results of questionnaires filled out by respondents. The analytical method used is quantitative analysis, multiple linear regression, F test, t test and coefficient of determination with SPSS version 21 program.
The results of this study indicate that career development, job satisfaction and discipline have a simultaneous and significant effect on the performance of employees of PT Pos Indonesia (Persero) Surakarta Branch with F count > F table (25.981 > 2.744) and a significance value of (0.000 < 0.05). In terms of career development, job satisfaction and discipline have a positive and significant effect on employee performance. The result of the analysis of the coefficient of determination (R2) obtained is 0.521. This means that 52.1% of the variation in employee performance variables can be explained by career development, job satisfaction and discipline, while the remaining 47.9% is explained by other variables not examined in this study. For example, competence, organizational culture, work motivation and others.

Keywords: Employee Performance, Career Development, Satisfaction, Work Discipline.
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ARUM TANTYA, 2018020082, PENGEMBANGAN KARIR, KEPUASAN DAN DISIPLIN KERJA TERHADAP KINERJA KARYAWAN PT. POS INDONESIA (PERSERO) CABANG SURAKARTA.
Skripsi. Progam Studi Manajemen. S1. Universitas Islam Batik Surakarta.2022.

Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui dan menjelaskan pengaruh simultan maupun parsial pengembangan karir, kepuasan dan disiplin kerja terhadap kinerja karyawan PT Pos Indonesia (Persero) Cabang Surakarta.
Metode penelitian dengan menggunakan pendekatan kuantitatif, berupa kuesioner. Sampel dalam penelitian ini berjumlah 70 responden yang dibagi kepada karyawan PT Pos Indonesia (Persero) Cabang Surakarta. Data yang dipergunakan dalam penelitian ini adalah data primer yang berupa hasil kuesioner yang diisi oleh responden. Metode analisis yang digunakan adalah analisis kuantitatif, regresi linier berganda, uji F, uji t dan koefisien determinasi dengan progam SPSS versi 21.
Hasil penelitian ini menunjukkan bahwa pengembangan karir, kepuasan dan disiplin kerja berpengaruh simultan dan signifikan terhadap kinerja karyawan PT Pos Indonesia (Persero) Cabang Surakarta dengan Fhitung > Ftabel yaitu (25,981 > 2,744) dan nilai signifikansi sebesar (0,000 < 0,05). Secara pasial pengembangan karir, kepuasan dan disiplin kerja berpengaruh positif dan signifikan terhadap kinerja karyawan. Hasil analisis koefisien determinasi (R2) yang diperoleh sebesar 0,521. Hal ini berarti 52,1% variasi variabel kinerja karyawan dapat dijelaskan oleh pengembangan karir, kepuasan dan disiplin kerja sedangkan sisanya sebesar 47,9% diterangkan oleh variabel lain yang tidak diteliti pada penelitian ini. Misalnya, kompetensi, budaya organisasi, motivasi kerja dan lain- lain.

Kata kunci: Kinerja Karyawan, Pengembangan Karir, Kepuasan, Disiplin Kerja.
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