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ABSTRACT

ASTARI DAMAYANTI. 2018020160. WORK ETHOS REVIEW FROM WORK CULTURE, WORK ENVIRONMENT AND LEADERSHIP (CASE STUDY AT PT. CAHAYA BUMI NASIONAL SURAKARTA)
Thesis, Department of Management, Faculty of Economics, Islamic University of Batik Surakarta.

This purpose of experience is the effect of culture, environment, and leadership at PT. Cahaya Bumi Nasional Surakarta. 

The research approach used is descriptive quantitative. This study used primary and secondary data. Non-probability sampling was applied in this with a saturated sample method of 50 respondents. Data collection techniques using questionnaires and observation. The counting is multiple linear regression. 

The results is work culture t calculated = 2.444 > t in the table = 1.679, in the environment it is known that the calculated t = 2.043 > t in the table = 1.679, in leadership it is known that the calculated t = 2.009 > t in the table = 1,679, so conclusions are drawn is work culture, work environment, and leadership have a significant and positive effect on the work ethic at PT. Cahaya Bumi Nasional Surakarta.

Keywords: Work Ethic, Work Culture, Work Environment, Leadership.


ABSTRAK

ASTARI DAMAYANTI. 2018020160. ETOS KERJA DITINJAU DARI BUDAYA KERJA, LINGKUNGAN KERJA DAN KEPEMIMPINAN (STUDI KASUS PADA PT. CAHAYA BUMI NASIONAL SURAKARTA)
Skripsi, Jurusan Manajemen, Fakultas Ekonomi, Universitas Islam Batik Surakarta.

Penelitian ini bertujuan melihat pengaruh budaya, lingkungan, dan kepemimpinan di PT. Cahaya Bumi Nasional. 

Pendekatan penelitian yang dipakai yaitu kuantitatif deskripsi. Data penelitian yang dipakai yaitu primer dan sekunder. Non-probability Sampling dipakai dalam penelitian ini dengan metode sampel jenuh sebanyak 50 responden.. Teknik pengumpulan data menggunakan kuesioner dan observasi. Analisis datanya yaitu analisis regresi linier berganda. 

Hasilnya diketahui pada budaya kerja t yang dihitung 2,444 > t pada tabel tabel = 1,679, pada lingkungan diketahui bahwa t yang dihitung= 2,043 > t pada tabel tabel = 1,679, pada kepemimpinan diketahui t yang dihitung= 2,009 > t pada tabel tabel = 1,679, sehingga diambil kesimpulan budaya kerja, lingkungan kerja, dan kepemimpinan ada pengaruhnya yang positif serta signifikan pada etos kerja orang yang bekerja di PT. Cahaya Bumi Nasional Surakarta.

Kata Kunci: Etos Kerja, Budaya Kerja, Lingkungan Kerja, Kepemimpin
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