
ABSTRACT

Accounting is one area of science is not sufficiently studied in terms of theory, but it would be easier to understand the real bookkeeping practices. Accounting Practicum development of teaching materials is one of the efforts made to improve the competence of students. The objectives of this research is to develop a model accounting package practicum learning as a strategy to improve the quality of learning financial accounting and tax accounting to increase student competence.
Research design using the design research and development or Research and Development (R & D). Development of procedures to follow Instructional Development Model (MPI). The results of the concept model of learning and teaching practicum accounting package. In the dissemination of research results before doing extensive testing through Action Research in the Classroom Student UNIBA accounting Prodi. The results showed an increase in students' learning activities. With the increase in students' learning activities is expected to improve performance, which in turn could increase the competence of students.
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ABSTRAK

Akuntansi merupakan salah satu bidang ilmu yang tidak cukup dipelajari dari sisi teori saja, tetapi akan lebih mudah dimengerti dengan praktik pembukuan secara nyata. Pengembangan bahan ajar Praktikum Akuntansi merupakan salah satu upaya yang dilakukan untuk dapat meningkatkan kompetensi mahasiswa.  Tujuan yang ingin dicapai dalam penelitian ini adalah mengembangkan  model paket pembelajaran praktikum akuntansi sebagai strategi meningkatkan kualitas pembelajaran akuntansi keuangan dan akuntansi pajak untuk meningkatkan kompetensi mahasiswa. 
Desain penelitian menggunakan desain penelitian dan pengembangan atau Research and Development (R&D). Prosedur pengembangan mengikuti Model Pengembangan Instruksional (MPI). Hasil penelitian berupa konsep model pembelajaran dan paket pembelajaran praktikum akuntansi. Hasil penelitian sebelum di diseminasi luas di lakukan pengujian melalui Penelitian Tindakan Kelas di mahasiswa prodi akuntansi UNIBA. Hasil penelitian menunjukkan terjadi peningkatan aktivitas belajar mahasiswa. Dengan peningkatan aktivitas belajar mahasiswa di harapkan meningkatkan prestasi, yang selanjutnya bisa meningkatkan kompetensi mahasiswa.
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